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Vizita solilor poporului romîn în Indonezia prietenă

MARELE MITING DE LA DJOKDJAKARTA

Adunarea festivă cu prilejul deschiderii 
Lunii prieteniei romîno-sovietice

Luni după-amiază la Teatrul C.C.S. 
din Capitală a avut loc adunarea con­
sacrată deschiderii Lunii prieteniei 
romîno-sovietice.

Au luat parte tovarășii Nicolae 
Ceaușescu, Alexandru Drăghicl, Mihai 
Dalea, membri ai C. C. al P.M.R., ai 
Consiliului de Stat și ai guvernului, 
conducători ai instituțiilor centrale și 
ai organizațiilor obștești, muncitori, 
oameni de știință, artă și cultură, ge­
nerali și ofițeri superiori, ziariști.

Au participat membrii delegației 
Asociației de prietenie sovieto-romîne 
în frunte cu A. P. Boikova, membră a 
Prezidiului Sovietului Suprem al 
R.S.F.S.R., membră a Comisiei cen­
trale de revizie a P.C.U.S., secretar 
al Comitetului orășenesc de partid 
din Leningrad și delegația de cineaști 
sovietici sosită în țara noastră cu 
ocazia Festivalului filmului sovietic.

Au fost prezenți de asemenea G. E. 
Cebotariov, însărcinat cu afaceri ad- 
interim al Uniunii Sovietice în Repu­
blica Populară Romînă și membri ai 
ambasadei.

Adunarea a fost deschisă de acad. 
Petre Constantinescu-Iași, vicepre­
ședinte al Consiliului General 
A.R.L.U.S.

A luat cuvîntul acad. Iorgu Iordan, 
vicepreședinte al Consiliului General 
A.R.L.U.S. Vorbitorul a arătat că prie­
tenia romîno-sovietică, relațiile ce 
unesc popoarele libere ale puternicii 
comunități a țărilor socialiste con­
stituie o întruchipare fidelă a interna­
ționalismului socialist. Această prie­
tenie se călește și se adîncește ne­
contenit în lupta neobosită pe care o 
duc umăr la umăr popoarele țărilor 
socialiste pentru înălțarea mărețului 
edificiu al socialismului și comunis­

mului, pentru realizarea celei mat 
arzătoare aspirații a omenirii — o 
pace trainică în întreaga lume. In 
avangarda acestei istorice bătălii pă­
șește marea Uniune Sovietică călă- 
uzită de gloriosul său partid comu­
nist, deschizător de drumuri și 
cutezător făurar al viitorului. Ca a- 
devărați prieteni, oamenii muncii din 
țara noastră urmăresc cu bucurie, in­
teres profund și admirație grandioasa 
operă de însemnătate istorică mon­
dială pe care o realizează poporul 
sovietic. Astăzi făuritorii primei re­
voluții proletare victorioase, construc­
torii socialismului din U.R.S.S. dau 
viață mărețului program al construc­
ției comuniste adoptat de cel de-al 
XXII-lea Congres al Partidului Co­
munist al Uniunii Sovietice.

Acad. Iorgu Iordan a trecut In
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DJAKARTA 8 — trimisul special 

Agerpres, Ion Gălățeanu, transmite : 
jLuni dimineața cu aproape două ore 
înainte de începerea mitingului prie­
teniei indoneziano-romîne, care urma 
să aibă loc în Piața de Nord a ora­
șului Djokdjakarta, grupuri compacte 
de muncitori, elevi și studenți din 
oraș și din împrejurimi se îndreptau 
spre locul de întrunire.

La ora 8,30 în tribuna de onoare 
au luat loc tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, președintele Sukar­
no, tovarășul Ion Gheorghe Maurer. 
Imensa piață a răsunat de ropote de 
aplauze. Din nou am auzit cuvîntul 
„Merdeka" — „Libertate", rostit de 
zeci de mii de oameni.

Mitingul a fost deschis de Susilo, 
președintele comitetului Frontului 
național din Djokdjakarta, care a 
salutat pe înalții oaspeți romîni.

A luat apoi cuvîntul sultanul Ha- 
mengku Buwono al 9-lea, conducăto­
rul teritoriului special al Djokdja- 
kartei. care a spus printre altele:

In numele populației și al guver­
nului local din Djokdjakarta permi- 
teți-mi să-mi exprim recunoștința 
pentru vizita președintelui Romîniei, 
Gheorghiu-Dej, a primului mi­
nistru, Ion Gheorghe Maurer și a 
ministrului afacerilor externe, Cor- 
neliu Mănescu, și pentru faptul că 
în timpul vizitei lor în Indonezia au 
venit, însoțiți de președinte, la Djok­
djakarta. Este o mare onoare pentru 
cetățenii din Djokdjakarta și din îm­
prejurimi de a se întîlnj cu cunoscu­
tul oaspete romîn care a sprijinit 
lupta Indoneziei împotriva colonialis­
mului și imperialismului, pentru fău­
rirea unei societăți drepte și prospere 
și lupta pentru o pace trainică în 
lumea întreagă. Sperăm că cele două 
țări ale noastre vor sta umăr la umăr 
în lupta pentru realizarea țelurilor
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Cuvintarea tovarășului
Gheorghe Gheorghiu-Dej

Cuvintarea președintelui 
Sukarno

Iubite domnule președinte,
Alteță,
Dragi cetățeni ai Djokdjakartei,
Permlteți-ml ca luînd cuvîntul la 

această tribună să vă mulțumesc 
fierbinte pentru primirea frățească, 
deosebit de cordială, pe care ne-ați 
făcut-o nouă, reprezentanți ai po­
porului romîn, ai Romîniei socialiste.

Cînd am pășit pe pămîntul Indo­
neziei, președintele Sukarno, în cu­
vîntul de bun sosit, ne-a urat 
să ne simțim aci ca Ia noi acasă. Ei 
bine, dragi prieteni, în cele opt zile 
de cînd sîntem în țara dv., ne-am 
simțit pretutindeni, la Djakarta, Dja­
tiluhur, Bogor, Bandung, aci Ia Djok­
djakarta, într-adevăr ca la noi a- 
casă, ca între frați și surori. Mani­
festările entuziaste prilejuite de vi­
zita noastră le privim ca fiind adre­
sate din suflet poporului romîn și 
pot fi caracterizate ca o sărbătoare 
a prieteniei romîno-indoneziene. Ele 
ne vor rămîne adînc întipărite în 
memorie, ca amintiri din cele mai 
frumoase, de care vom vorbi oame­
nilor muncii din țara noastră cînd 
ne vom întoarce în patrie.

îmi face o deosebită plăcere să 
vă transmit dv', locuitori ai Djokdja- 

. kartei, ca și întregului popor indo- 
) nezian, un salut cald din partea po­
porului romîn, care nutrește față de 

sentimente de prietenie frățeas- 
Romînia este foarte departe de 
Ne despart mări și oceane, cîm- 
întinse și munți uriași, dar po-

dv. 
că. 
aci. 
pii 
poarele noastre se simt foarte a- 
proape unul de altul, inimile noastre 
bat alături. Sîntem prieteni buni 
care-și întind mîinile și doresc sin­
cer să întărească mereu și mereu 
prietenia lor, în interesul comun al 
păcii și colaborării internaționale.

Este pentru noi o mare bucurie că, 
la invitația amabilă a președintelui 
Sukarno, avem posibilitatea să cu­
noaștem nemijlocit frumoasa Indone- 
zie, minunatul ei popor și realizările 
sale. Poporul romîn, care și el a su­
ferit secole de-a rîndul asuprirea 
străină, prețuiește și respectă eroica 
dv. luptă pentru libertate națională. 

.Ne este binecunoscut cit de mult 
J ați avut de îndurat de pe urma co- 

* lonialiștilor, care timp de peste trei 
secole și jumătate au jefuit fără 
milă bogățiile țării, au supus poporul 
unei sălbatice exploatări, au încer­
cat prin teroare și represiuni sînge- 
roase să-i înfrîngă voința de liber­
tate. Dar toate acestea au fost za­
darnice, căci poporul indonezian a 
dus o luptă neînfricată împotriva ju­
gului colonial, pentru independență. 
Mulți fii și fiice ale acestui popor 
eroic și-au jertfit viața pentru ca li­
bertatea Indoneziei să triumfe. Pe 
bună dreptate, populația orașului 
dv.. ca și întregul popor indonezian, 
se mîndrește cu glorioasa răscoală 
condusă de eroul național, Dipone- 
goro. Djokdjakarta a fost în timpul 
celui de al doilea război mondial un 
puternic centru al mișcării patriotice 
împotriva cotropitorilor japonezi și a 
avut un însemnat rol în lupta revo­
luționară pentru alungarea colonia­
liștilor olandezi.

Ca rezultat al luptei sale grele Și

Solii poporului romîn în vizită Ia marele șantier al hidrocentralei de Ia Djatiluhur, unul din principalele 
obiective ale planului de opt ani al Indoneziei,

îndelungate, poporul indonezian a 
repurtat o victorie de importanță 
istorică. A fost proclamată Repu­
blica Indonezia care se consolidează 
și se dezvoltă ca stat de sine stătă­
tor, iar recent străvechiul teritoriu 
indonezian, Irianul de vest, a revenit 
Indoneziei. Aceasta constituie o pu­
ternică lovitură dată odiosului sistem 
colonialist, un strălucit succes al po­
porului indonezian ca și al tuturor 
forțelor antilmperialiste.

Cunoaștem din propria noastră ex­
periență cît de greu se șterg urmele 
unul trecut de înapoiere, de exploa­
tare și asuprire, cîtă trudă și jertfe 
se cer pentru a urca treptele pro­
gresului spre o viață luminoasă și 
prosperă. Sîntem pe deplin convinși 
că optimismul și încrederea cu care 
a vorbit președintele Sukarno, de 
ziua forțelor armate, despre capacita­
tea poporului de a-și făuri fericirea, 
de la Sebang la Merauke, sînt pe 
măsura posibilităților Indoneziei'

Vizitînd patria dv. am putut ve­
dea și aprecia hărnicia acestui po­
por talentat, plin de viață, entuziast, 
cu o cultură și artă milenară. Ne-a 
făcut o puternică impresie capitala 
dv., Djakarta, prin armonia arhitec­
tonică a construcțiilor, prin impor­
tantele ei lucrări edilitare gospodă­
rești, sîrguința cu care muncitorii și 
tehnicienii de la șantierul hidroe­
nergetic de la Djatiluhur își însu­
șesc tehnica nouă, vrednicia cu care 
țăranii cultivă pămîntul, bogăția la­
nurilor de orez, a plantațiilor de 
cauciuc și de ceai, munca pasionată 
a oamenilor de știință și studenților, 
vasta operă de lichidare a neștiinței
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De la Bandung în insula Bali
î Duminică dimineața plecînd 

din Bandung tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej 

împreună cu tovarășii Ion Gheor­
ghe Maurer și Corneliu Mănescu, 
însoțiți de președintele Sukarno 
și de înalți demnitari indonezi­
eni au sosit la Djokdjakarta, oraș 
din partea răsăriteană a Jawei, 
renumit pentru tradițiile sale de 
luptă revoluționară, pentru hăr­
nicia și talentul meșteșugarilor, 
pentru vastul templu de la Boro­
budur, grandios monument de 
artă din veacul al VIII-lea, aflat 
în imediata sa vecinătate.

Aclamați de mii și mii de oa­
meni pe străzile orașului și ale 
satelor prin care au trecut, 
înalții oaspeți s-au îndreptat spre 
Borobudur care se află în apro­
piere de Djokdjakarta. Vizitînd 
monumentul — numit cu mîn- 
drie de indonezieni a opta minu­
ne a lumii — tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej a apreciat valoa­
rea sa artistică. Urcînd cele trei 
terase ale templului și oprindu-se

La începutul cnvîntării sale, pre­
ședintele Sukarno a spus : Ziarele 
de azi au scris că ieri, la Borobudur, 
am cîntat. Da, am cîntat: eram în- 
tr-o foarte bună dispoziție, pentru că 
mă aflam cu prietenii din Romînia, 
cu Gheorghiu-Dej, Ion Gheorghe 
Maurer și cei care-i însoțesc.

Oaspeții din Romînia au venit aci 
la invitația mea pentru a face și mai 
trainice legăturile dintre țările noas­
tre. Iată de ce am fost vesel și am 
cîntat.

Vorbind în continuare despre lupta 
poporului indonezian pentru liber­
tate și independență, dr. Sukarno a 
reamintit spiritul înflăcărat al Djok­
djakartei.

Din acest oraș s-a dat decretul 
pentru lichidarea analfabetismului. 
Aceasta a coincis cu atacul olandez 
asupra Djokdjakartei. Datorită soli­
darității internaționale, olandezii au 
fost respinși. La fel s-a întîmplat în 
Irianul de vest.

Referindu-se In calomniile puteri­
lor coloniale și imperialiste în ches­
tiunea Irianului de vest, președintele 
Sukarno a spus că Indonezia a luptat 
pentru retrocedarea acestui teritoriu, 
deoarece este o parte integrantă a 
Republicii Indonezia și pentru că lo­
cuitorii lui sînt o parte a poporului 
indonezian.

Scopul nostru — a declarat el — 
este să stabilim o societate dreaptă 
și prosperă de la Sebang la Merauke.

Invitîndu-i la tribună pe delega­
ții Irianului de vest, dr. Sukarno a 
spus că aceștia au fost invitați să 
vadă cu proprii lor ochi situația din 
republică.

Am obținut succese. Situația ac­
tuală — așa cum a spus președintele 
Dej — este rezultatul luptei duse de 
popor. O mare importanță prezintă 
lichidarea analfabetismului. în mo­
mentul proclamării independenței, 93

De la trimisul 
special

nostru

basorelie- 
în piatră 
tovarășii

unor detalii ale 
care povestește

legende, 
Gheorghiu-Dej și Ion 
Maurer au remarcat 
creatorilor anonimi, 

cu atîtea veacuri în

asupra 
jurilor 
străvechi 
Gheorghe 
Gheorghe 
fantezia 
trăitori i 
urmă, măiestria lor și realismul 
cu care sînt făcute, ca într-o 
adevărată cronică, cele din viața 
de fiecare zi.

Dacă vizitarea templului de la 
Borobudur oferă o fantastică și 
uimitoare imagine a forței de 
creație a geniului uman, a forței 
tradițiilor artistice a Indoneziei, 
expoziția de artizanat organizată 
în cinstea sosirii oaspeților ro­
mîni la Palatul Gedung-Agung 
din Djokdjakarta a prezentat ta­
lentul și hărnicia meșteșugarilor 
Djokdjakartei, renumiți argin­
tari, lucrători în piele și mai ales 

la sută din populație nu știa să scrie 
și să citească. Acum — doar 20 la sută. 
Sperăm că în 1964 analfabetismul va 
fi complet lichidat. Cînd am absol­
vit facultatea erau doar 11 studenți 
indonezieni în domeniul tehnicii. 
Acum. Indonezia numără 100 000 de 
studenți. înainte învățau la școlile 
elementare 750 000 de elevi, iar acum 
12 milioane.

In domeniile economic, politic, cul­
tural, în toate privințele vrem să 
progresăm sub drapelul alb-roșu al 
independenței. Ne-am smuls din no­
roiul în care am fost azvîrliți de 
colonialism și muncim din greu pen­
tru a realiza țelurile noastre : o so­
cietate dreaptă, prosperă, fără ex­
ploatare.

Da, dacă ne simțim atît de aproape 
de Romînia este fiindcă avem multe 
țeluri comune. Prietenia noastră nu 
este de suprafață. Ea se bazează pe 
faptul că în multe privințe avem ace­
leași scopuri.

O analiză temeinică a situației In­
ternaționale arată că în lumea de 
azi există pe de o parte forțele vechi, 
exploatatoare, colonialiste, imperia­
liste, și pe de altă parte, ale popoare­
lor care se ridică și luptă pentru 
lichidarea colonialismului, împreună 
cu țările socialiste. Noile forțe care 
sînt mai puternice decît cele vechi, 
constituie un fenomen tipic al seco­
lului XX.

Acum trei zile, la sărbătorirea for­
țelor armate, am cerut să se mențină 
vigilența, deoarece lupta poporului 
nostru nu s-a terminat. Vechile forțe 
vor să ne încercuiască. De aceea 
trebuie să fim vigilenți. Alături de 
noi sînt toate forțele revoluționare și 
progresiste din lume, cum e, de 
pildă, Romînia, și de aceea îi salu­
tăm cu atîta prietenie pe oaspeții 
noștri. împreună cu aceste forțe 
vom făuri o lume în care popoarele 
vor trăi libere și în pace.

creatori ai vestitului „batik" 
(pînză imprimată artistic) din 
care se confecționează sarongul 
pe care-l poartă femeile în chip 
de fustă și uneori — în parte — 
și bărbați în loc de pantaloni. 
Tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej împreună cu tovarășii Ion 
Gheorghe Maurer și Corneliu 
Mănescu au vizitat expoziția, 
s-au oprit și au admirat calita­
tea produselor, au zăbovit, pen­
tru a privi felul în care se lu­
crează la imprimarea „batik“-ului 
și la modelarea argintului. Răs- 
punzînd invitației lucrătorilor 
care au arătat cu bucurie solilor 
poporului nostru rodul muncii șl 
priceperii lor, tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, împreună cu 
președintele Sukarno care a dat 
el însuși lămuriri vizitatorilor, 
s-au fotografiat în mijlocul lor.

O amintire de neuitat, o amintire

VIRGIL DĂNCIULESCU
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Republica Populară Romînă a recunoscut 
statul Uganda

Președintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Romîne, Ion 
Gheorghe Maurer, a adresat domnu-

Cu ocazia proclamării independenței Ugandei, transmit Excelenței 
Voastre și întregului popor ugandez, sincere felicitări și urări de prospe­
ritate.

Vă aduc totodată la cunoștință că guvernul Republicii Populare Ro­
mîne a hotărît să recunoască Uganda ca stat independent și suveran, șl 
îmi exprim convingerea că între țările noastre se vor stabili relații de 
colaborare în folosul ambelor noastre popoare și al păcii în lume.

------------------------- Illlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll!lllll-------------------------

Lucrările celui de-al IlI-lea Congres
internațional de patologie infecțioasă

Luni dimineața s-au deschis în sala 
mare a Palatului R. P. Romîne lucră­
rile celui de-al IlI-lea Congres in­
ternațional de patologie infecțioasă, 
organizat sub auspiciile Societății in­
ternaționale pentru studierea bolilor 
infecțioase și parazitare.

La Congres participă peste 150 de 
oameni de știință și medici de spe­
cialitate din 25 de țări. Printre parti­
cipant se află cercetători cu reputa­
ție mondială, cum sînt : profesorii 
R. de Mattia, S. G. Penso, F. de Rit- 
tis, G. Angela din Italia ; P. Giroud, 
R. Sohier, P. Monnet din Franța; 
Sven Gard din Suedia ; A. E. Bilibin, 
V. I. Morozkin, V. P. Komisarenko 
din U.R.S.S. ; G. Fanconi din Elveția; 
M. Onul din Turcia; J. Prochazka, 
K. Kouba din R. S. Cehoslovacă; 
Gherbak, Papo din R.P.F. Iugoslavia,
R. Lieberman, R. Dieckenmann din
S. U.A. ; H. A. Lassen din Danemarca; 
J. Bogdanovici, B. Ka'ssur, H. Brock­
man din R. P. Polonă ; Kirchmayer, 
H. Urbach din R. D. Germană ; Vazi 
din R. P. Ungară ; W. Brauss, C. M. 
Hasselmann din R. F. Germană; 
Țanev, A. Toskov, V. Velicicov din 
R. P. Bulgaria ; E. Richling, Berghoff 
din Austria ; Fathma din Republica 
Arabă Unită și alții. Din țara noas­
tră iau parte Ia Congres numeroși

SEMĂNATUL GRIULUI
în epoca optimă și la nivelul agrotehnicii superioare

De cîteva zile în toate raioanele 
din regiunea București se lucrează 
din plin la semănatul griului. Pînă 
acum la sfîrșitul săptămînii trecute, 
colectiviștii din regiune au însămîn- 
țat cu grîu o suprafață de aproape 
150.000 hectare. Numai în perioada 
1—4 octombrie, in gospodăriile colec­
tive s-a semănat o suprafață de 
peste 70.000 hectare cu grîu. Dacă 
ținem seama de faptul că S.M.T. dis­
pun de peste 3.000 semănători, re­
zultă că zilnic există condiții să se 
semene cel puțin 30.000 ha.

Pentru a realiza și depăși viteza 
zilnică de lucru planificată, consiliile 
agricole raionale au luat o seamă de 
măsuri a căror rezultate se văd în 
multe raioane. în primul rînd, vreau 
să subliniez faptul că perioada de 
pregătire a muncilor agricole de 
toamnă a fost folosită din plin în ma­

Colectiviștii din comuna Zărnești, raionul Rimnicu-Sărat, au în- 
sămînțat cu grîu aproape 200 de hectare din cele 600 de hectare 
planificate. Tractoristul Niculae Milltaru și colectivistul Stan 

Ghizeanu au început semănatul pe o nouă tarla
Foto I NICU VASILB
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lui Milton Obote, primul ministru al 
Ugandei următoarea telegramă : 

oameni de știință — academicieni, 
profesori universitari, cadre didacti­
ce și de cercetare, medici.

In prezidiul ședinței inaugurale au 
luat loc conducători ai Societății in­
ternaționale pentru studierea bolilor 
infecțioase și parazitare și alți oameni 
de știință de peste hotare.

In prezidiu au luat loc, de aseme­
nea, tovarășii Ștefan Voitec, președin­
tele Marii Adunări Naționale, vice­
președinte al Consiliului de Stat, 
acad. A. Joja, președintele Acade­
miei R. P. Romîne, I. Murgulescu, mi­
nistrul învățămîntului, Voinea Mari­
nescu, ministrul sănătății și prevede­
rilor sociale, I. Cozma, președintele 
comitetului executiv al sfatului popu­
lar al Capitalei, acad. St. Milcu, prim- 
secretar al Academiei R. P. Romîne.

Acad. Șt. S. Nicolau, președintele 
comitetului de organizare, care a pre­
zidat ședința, a rostit cuvîntul de 
deschidere a Congresului.

După ce a urat bun sosit oaspeți­
lor de peste hotare, participanți la 
Congres, acad. Șt. S. Nicolau a spus:

Faptul că țara noastră are cinstea 
să găzduiască cel de-al IlI-lea Con­
gres internațional de patologie infec-

(Contimiare în pag. a 3-a)
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joritatea raioanelor. Atunci, gospodă­
riile colective au fost ajutate să sta­
bilească tarlalele pe care urmau să 
le însămînțeze, să-și asigure să- 
mința de care au nevoie, să treacă 
— cu ajutorul mecanizatorilor — Ia 
pregătirea terenului. La ora actuală 
mai avem pregătită în vederea însă- 
mînțărilor încă o suprafață de peste 
120.000 hectare.

Pe măsura recoltării porumbului 
pentru boabe, în multe locuri s-a 
trecut, imediat, la pregătirea terenu­
lui. In unele raioane însă, cum ar fi 
Călărași, Fetești și Giurgiu, se con­
stată că ritmul în care se pregătește 
terenul în vederea însămînțărilor este 
nesatisfăcător. Consiliul agricol re­
gional, analizînd această rămînere în 
urmă, și-a propus să (a toate măsurile 
pentru ca în cel mai scurt timp situa­
ția să fie îndreptată. Pentru a mări

Cu prilejul aniversării 
proclamării R. 0. Germane

Luni seara, ambasadorul extraor­
dinar și plenipotențiar al R.D. Ger­
mane în R.P. Romînă, Wilhelm Bick, 
a oferit un cocteil în saloanele Casei 
Centrale a Armatei cu prilejul celei 
de-a 13-a aniversări a proclamării 
Republicii Democrate Germane.

Au participat tovarășii Petre Bo- 
rilă, Chivu Stoica, Leonte Răutu, 
Ștefan Voitec, membri ai C.C. al 
P.M.R., ai Consiliului de Stat și ai 
guvernului, conducători ai institu­
țiilor centrale și ai organizațiilor 
obștești, oameni de știință, artă și 
cultură, generali și ofițeri superiori, 
ziariști.

Au luat parte șefii unor misiuni 
diplomatice acreditați în R.P. Ro­
mînă și alți membri ai corpului di­
plomatic.

Recepția s-a desfășurat într-o at­
mosferă de caldă prietenie.

(Agerpresjj 
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Oameni ai muncii 
în excursie

PITEȘTI. — Muncitori și ingi­
neri de la Uzina metalurgică din 
Colibași, de la întreprinderea „Tex- 
tila“> de la fabrica de tananți „Ar­
geșul", de la Trustul de construcții 
din Pitești au făcut duminică o 
excursie prin O.N.T.-Carpați în ca­
pitală. Cei 520 de turiști argeșeni 
au vizitat noile construcții din Bucu­
rești și au asistat la spectacolul 
„Berlinul salută Bucureștiul".

Tot duminică alte sute de oameni 
ai muncii veniți la odihnă și tra­
tament în pitoreștile stațiuni de pe 
Valea Oltului au făcut excursii lo­
cale, vizitînd Rm. Vîlcea, Govora, 
Olănești, Călimănești și locurile pi­
torești din raionul Rm. Vîlcea.

viteza de lucru la arături, consiliul 
agricol regional a recomandat ca în 
raioanele unde au căzut ploi în ul­
timul timp, să se folosească la plu­
guri toate cele 3 trupițe. Tot în a- 
celași scop, conducerile S.M.T. au 
asigurat și folosesc mecanizatori în 
schimbul doi la peste 900 de trac­
toare. în vederea grăbirii pregătirii 
terenului este necesar ca imediat 
după strîngerea recoltei de porumb să 
se ridice și cocenii. Aceasta dă posi­
bilitate să se treacă fără întîrziere 
la executarea arăturilor.

Din timp, consiliul agricol regional 
a stabilit soiurile de grîu ce vor fi 
cultivate anul acesta, a făcut raio- 
narea lor, a fixat proporția diferitelor 
soiuri în cadrul fiecărui raion. Vreau 
să subliniez faptul că în toamna a- 
cestui an se însămînțează întreaga 
suprafață de grîu numai cu soiuri 
de mare producție. Din fondul de 
schimb al statului s-a pus la dispo­
ziția gospodăriilor colective paste 
42.000 tone de sămînță, ceea ce re­
prezintă aproape 60 la sută din ne­
cesarul de semințe. Pînă în prezent, 
unitățile au și ridicat 37.208 tone, ur- 
mînd ca în cîteva zile să se schimbe 
întreaga cantitate care ne stă la dis­
poziție.

Se constată însă că în unele gos­
podării colective, semănatul grîulut 
n-a început cu toate forțele, deși ne 
aflăm în epoca optimă. Această si­
tuație există îndeosebi în raioanele 
Fetești, Călărași și Lehliu. Este 
drept că în aceste raioane, din cauză 
că n-a plouat în ultima vreme, lu­
crările de pregătire a terenului se fac 
mai greu. Dar nu-i mal puțin adevă­
rat că unii ingineri agronomi din 
gospodăriile colective respective nu 
dovedesc o mai mare preocupare 
pentru grăbirea arăturilor și începe­
rea din plin a semănatului.

In încheiere, aș vrea să spun cî­
teva cuvinte despre calitatea lucră­
rilor executate, una din condițiile 
obținerii unor recolte bogate. Se 
constată că în majoritatea unităților 
— chiar acolo unde terenul este mal 
tare — mecanizatorii șl colectiviștii 
se străduiesc să execute lucrări de 
bună calitate la pregătirea terenului. 
O grijă deosebită se acordă semăna­
tului,asigurării unei densități optime 
a plantelor la hectar. Hotărîți ca în 
anul care vine să obțină recolte 
bogate, colectiviștii din regiunea 
București vor efectua semănatul griu­
lui în epoca optimă șl la un nivel 
agrotehnic superior.

Ing I. TOMA
vicepreședinte al consiliului agricoli 

regional București
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Luna prieteniei romîno-sovietice
Adunarea festivă de la București

(Urmare din pag. l-a)

revittă rdâdele bogate ale legăturiloi 
ftățești care Unesc țara noastră cu 
UhiUiiea Sovietică, și a subliniat că 
tlriâșăle victorii repurtate de poporul 
sovietic în foaie domeniile au adus 
O contribuție hotăritoaie la întărirea 
lagărului socialist și au exercitat o 
puternică înrlurire asupra întregii 
dezvoltări contemporane.

Referindtl-se apoi la succesele pe 
care le dobîndește poporul nostru sub 
Conducerea Partidului Muncitoresc 
Romîn pe calea desăvîrșirii construc­
ției socialismului, vorbitorul a arătat 
că acestea sint inseparabil legate de 
avantajele relațiilor de colaborare și 
intr-ajutorare tovărășească dintre la­
gărul socialist și în mod deosebit de 
sprijinul multilateral pe care Uniu­
nea Sovietică îl acordă țării noastre 
că și celorlalte țări socialiste.

O puternică afirmare a relațiilor 
frățești romîno-sovietice și totodată 
o contribuție la dezvoltarea continuă 
a colaborării reciproce dintre țările 
noastre la consolidarea coeziunii ma­
rii familii a țărilor socialiste, a spus 
in continuare acad. lorgu Iordan,
COnstituit-o recenta vizită în R. P, 
F.Omînă a delegației de partid și gu­
vernamentale a Uniunii Sovietice, în 
frunte cu tovarășul N. S. Hrușciov, și 
vizita făcută în august 1961 în 
U.R.S.S. a delegației de partid și 
guvernamentale a țării noastre condu­
să de tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej — vizite care s-au transformat

a

într-o adevărată sărbătoare a priete­
niei între cele două popoare.

înfățișînd manifestările culiural-ar- 
tistice cuprinse în programul Lunii 
prieteniei romîno-sovietice, acad, 
lorgu Iordan a spus în încheiere: 
Anul acesta vom sărbători, împreună 
cu poporul, sovietic 45 de ani de la 
Mărea Revoluție Socialistă din Oc­
tombrie, care a deschis o nouă epocă 
în istoria omenitii. Acțiunile și ma­
nifestările din această lună la care 
vor participa oameni ai muncit de 
toate categoriile, le închinăm acestei 
glorioase aniversări dezvoltării prie­
teniei cu Uniunea Sovietică, cauza 
scumpă a întregului nostru popor.

A luat apoi cuvîntul conducătoarea 
delegației Asociației de prietenie 
sovieto-romîne A. P. Boikova.

După ce a transmis poporului romtn 
un sincer salut și cele mai bune 
urări, vorbitoarea a arătat că oamenii 
sovietici constată cu un sentiment de 
profundă satisfacție că poporul ro­
mîn, sub conducerea Partidului Mun­
citoresc Romîn, în frunte cU tovară­
șul Gheorghe Gheotghlu-Dej a schim­
bat radical, într-o perioadă 
scurtă, fața țării sale, 
lismului la orașe și la 
obținute în domeniile 
culturii constituie, un 
eroice a clasei muncitoare din 
mînia, al țărănimii colectiviste și inte­
lectualității. Oamenii sovietic) se 
bucură din toată Inima de succesele 
poporului frate romîn deoarece aces­
tea întăresc și mai mult forța lagăru­
lui socialist care devine un factor ho-

istorică 
Victoria socia- 
sate, succesele 
economiei și 
rod aț muncii 

Ro-

Sosirea delegației Asociației 
de prietenie sovieto-romîne

Duminică dimineață a sosit în Ca­
pitală, la invitația Consiliului' Gene­
ral A.R.L.U.S., delegația Asociației 
de prietenie sovieto-romîne (A.P.S.R.), 
care va participa la manifestările din 
cadrul Lunii prieteniei romîno-sovie­
tice. Din delegație fac parte : A. P. 
Boikova, membră a Prezidulul So­
vietului Suprem al R.S.F.S.R., mem­
bră a Comisiei centrale de revizie a 
P.C.U.S., secretar al Comitetului oră­
șenesc de partid din Leningrad, I. D. 
Andreev, doctor în științe filozofice, 
șef de sector la Institutul de filozo­
fie al Academiei de Științe a U.R.S.S., 
membru ăl conducerii A.P.S.R., A. t> 
Bjagarian, doctor in științe medicale, 
șeful catedrei de chirurgie operato­
rie a Institutului de medicină din 
Erevan, A. P. Stein, dramaturg, lau­
reat al Premiului de 
«1 conducerii A.P.S.R., 
directorul Institutului 
al regiunii Moscovă,' 
conducerii A.P.S.R., deputat al So­
vietului de deputați al regiunii Mos-

★
în cursul dimineții de luni, dele­

gația Asociației de prietenie sovleto- 
romîne a făcut o vizită la Consiliul 
General A.R.L.U.S. Delegația a fost 
întîmpinată de conducători ai Con­
siliului General A.R.L.U.S., de re­
prezentanți ai Ministerului Afaceri­
lor Externe, Comitetului de radio și 
televiziune, ai Institutului romîn

Ansamblul orchestrei 
a plecat în

Ansamblul orchestrei simfonice 
Radioteleviziunil romîne a plecat 
minică dimineața spre Uniunea 
vietică. unde întreprinde un turneu 
de trei săptămîni.

Orchestra, avînd ca dirijor pe E- 
manoil Elenescu, artist emerit, și 
Iosif Conta, iar ca soliști pe artiștii

Stat, membru 
I. M. Perfilov, 
de proiectări 
membru al

țărilor al dezvoltării mondiale. în 
prezent, a spus vorbitoarea in conti­
nuare, poporul Sovietic înfăptuiește cu 
cinste hotărîrile istorice ale celui de 
al XXU-lea congres al Partidului Co­
munist al Uniunii Sovietice care con­
stituie nu numai programul de activi­
tate al partidului, ci și programul de 
muncă și de viață ai întregului nos­
tru popor care vede in el un îndrep­
tar de luptă și acțiune.

Preocupate de muncă pașnică con­
structivă, popoarele sovietic și romîn, 
popoarele tuturor țărilor socialiste 
împreună cu întreaga omenire pro­
gresistă desfășoară o neobosită luptă 
pentru pace, împotriva dezlănțuirii 
de către imperialiști â unui nou război 
mondial ; ele luptă activ pentru 
dezarmarea generală și totala, pen­
tru interzicerea experiențelor cu 
arme nucleare, pentru încheierea tra­
tatului de pace cu Germania și nor­
malizarea situației în Berlinul occiden­
tal, pentru rezolvarea cît mai grab­
nică a celorlalte probleme internațio­
nale care nu suferă amînare.
.Noi,' oamenii sovietici, a spus în 

încheiere vorbitoarea, ne mîudrim cu 
prietenia cu poporul frate romîn, 
deoarece ea răspunde intereselor 
țuror popoarelor țărilor socialiste, 
tăririi păcii în întreaga lume.

Cuvîntările au fost subliniate 
repetate rindurl cu vil aplauze 
către partfcipanțli la adunare care 
manifestat Îndelung pentru prietenia 
veșnică dintre poporul romîn și po­
poarele Uniunii Sovietice.

în încheierea adunării a fost pre­
zentat un program artistic.

★
Adunări și alte manifestări consa­

crate deschiderii Lunii prieteniei ro­
mîno-sovietice au avut loc și în alte 
orașe ale țării.

tu- 
în-

în 
de 
au

a
laminator

cova, R. S. Emțova, activistă 
A.P.S.R., A. G Abutidze, 
la Uzina metalurgică din orașul Rus­
tavi.

★
Duminică dimineața a sosit pe ae­

roportul Băneasa din Capitală o de­
legație de cineaști sovietici formată 

artistele Rosa Makagonova și 
și Mihăil Fadeev, di­
al Direcției rețelei ci* 

filmelor 
la tra- 

i sovie* 
romî*

din
Clara Luciko 
rector adjunct 
nematografice șt difuzării I 
din U.R.S.S., care va participa 
diționalul Festival al filmului 
tic din cadrul Lunii prieteniei 
no-sovi etice.

Oaspeții au fost întîmpinați 
sire de reprezentanți ai Comitatului 
de Stat pentru Cultură și Artă, 
Ministerului Afacerilor Externe, 
gizori și cineaști bucureșteni.

Au fost de față
Ambasadei U.R.S.S.

la so-

ai
re-

reprezentanți 
la București.

(Agerpres)

ai

★

pentru relații culturale cu străină­
tatea, ai Comitetului de stat pentru 
cultură și artă, de membri și acti­
viști ai Consiliului General A.R.L.U.S, 

Vizita s-a desfășurat într-o atmos­
feră de caldă prietenie.

Membrii delegației au făcut, de 
asemenea, o vizită la Muzeul de 
istorie a partidului din Capitală.

simfonice a Rrsdiofeleviziunii 
Uniunea Sovietică

emeriți Ion Voleu și Valentin Gheor­
ghiu, va da concerte la Leningrad; 
Riga, Kiev și Moscova.

★
în aceeași zi Orchestra simfonică a 

R adioteleviziunii romîne a sosit la 
Moscova.

în limbaj cinematografic 
despre contemporaneitate

Cu prilejui Festivalului filmului sovietic 
in Romînia

Mihail Romm

zile dlntr-un

notă un tempera­
ment fierbinte, are 
multă expresivita­
te și exprimă idei 

importante. Este un film

f Azi în
f
! 48 La Casa prieteniei romtno-
i sovietice va avea loc, la orele 18, 
l deschiderea ciclului de conferin­
țe cu tema „COMUNISMUL ȘI
I PROGRESUL TEHNIC". Prima ; 
' manifestare din acest ciclu este j

Capitală I

I 
J 
I 1 I i 

simpozionul „Știința și tehnica I 
i sovietică în slujba păcii și pro- j 
( greșului omenirii", în cadrul că- j 
! ruta vor vorbi acad. Gh. Deme- j 
[ trescu, prof. univ. N. Sălăgeanu { 
l și prof. univ. C, Dlnculescu.

I terina ctrcei, secret, 
tutui raional P.M.R.

i 
l i i I i 
i i

(
I 
I 
l

48 tn sala Teatrului Tineretu- > 
lui va tiorbi, la orele 16,30, Eca-1 
terina Ctrcei, secretar al comite-) 

_____  16 Februa- { 
rie, despre „Prietenia și colabo- J 
rărea frățească romîno-sovietică".)

* „Economia sovietică în plin j 
avînt" este tema conferinței pe j 
care o va dezvolta cercetătorul j 
științific C. Băloiu, de la Institu- j 

, tul de cercetări economice al A- j 
l cademiei R.P.R., în sala clubului J 
! „Grivița Roșie". Conferința va j 
{ începe la orele 19.
! 48 La orele 18, la Casa de cui- I

tură a raionului 1 Mai se va des- J 
( fășura conferința „Prietenia și) 
j colaborarea frățească romîno- J 
(sovietică". Va vorbi C. Cotone- j 
I lea, secretar al comitetului ra- >I 

i J )

Tradiționala Săp- 
tămînă a filmului 
sovietic în Romî­
nia se deschide 
cu filmul „NOuă
an“. Vă spun sincer că această veste 
m-a bucurat foarte mult. Cu atît mai 
mult cu cît recent am fost în Romî­
nia, am vizitat citeva orașe, am cu­
noscut mulți oameni, am luat cunoș­
tință îndeaproape 
neaștilor romîni.

Pentru mine a 
bucurie să văd o 
tire, în plin avint. încrezătoare 
viitorul ei. Ne-a bucurat amploarea 
construcțiilor. Am admirat clădirile 
zvelte în stil arhitectonic modern, 
locuințele confortabile, frumoasele 
cartiere, casele noi de la sate. Con­
sider că nu este nimic mai plăcut 
decit să vezi, să constâți cu ochii tăi 
succesele unei țări frățești. Te simți 
cuprins de un sentiment firesc de 
mîndrle pentru întregul lagăr socia­
list, pentru tot ce a făurit munca 
poporului.

Așadar, festivalul filmului sovietic 
va începe cu „Nouă zile dlntr-un an®. 
Am realizat acest film după o în­
trerupere îndelungată în activitatea 
mea. După Congresele XX și XXII 
ale P.C.U.S. în viața noastră au apărut 
atîtea elemente noi, un torent 
imens de glnduri ce ne-au frămintat 
pe fiecare, încît reexaminarea deprin­
derilor vechi, a ceea ce consideram 
tradiție, a devenit pentru mine ceva 
necesar. M-am străduit să văd altfel 
tot ce am făcut, să găsesc căi noi 
pentru a vorbi despre realitatea so­
vietică, despre ziua de astăzi, despre 
oameni și despre ceea ce îl preocupă, 
să le vorbesc în limbajul cinemato­
grafic pe care îl cere epoca noastră.

în cadrul festivalului va fi prezen­
tat filmul „Copilăria lui Ivan" (titlul 
romtnesc este „Flăcări $1 flori'*). Este 
prima lucrare mare a elevului meu 
Andrei Tarkovski. Am mai mulți 
elevi, însă nu de multe ori se in- 
tîmplă ca profesorul să trăiască o 
bucurie atît de imensă cum am - tră- 
it-0 eu cînd am vizionat filmul lui 
Tarkovski. Personal consider acest 
film un debut strălucit. Filmul de-

de activitatea ci-

fost o deosebită 
țară în plină înflo- 

în

profunde,
care solicită multă finețe în apre­
ciere. Multe lucruri trebuie intuite. E 
nevoie într-un fel de a împărtăși 
frămîntările eroilor. însă după pă­
rerea mea acest caracter complex al 
filmului nu constitue o lipsă. Filmul 
lui Tarkovski nu este prilej de di­
vertisment, este un îndemn Ia me­
ditație și la acțiune. Este în felul 
său un apel adresat omenirii, un 
Îndreptat prin tot ascuțișul său 
potriva războiului.

în cinematografia 
constată în prezent 
forțe noi. S-au ridicat 
gizori tineri, talentați. Tarkovski 
doar unul dintre aceștia. în căutările 
creatoare ale cinematografiei sovie­
tice pe primul loc se află după 
cum este firesc, tineretul. Fenomen 
caracteristic de altfel șl altor cine­
matografii progresiste din zilele noas­
tre, inclusiv și celei din Romînia.

în cursul vizitei mele în Romînia 
am văzut multe filme, am cunoscut 
mulți regizori talentați. oameni ti­
neri, cu inimă caldă, cu „ochi for­
mat® șl care au simțul actualității.

în Romînia am făcut cunoștință, 
de asemenea, cu tineri operatori și 
actori talentați. Ca șl în alte cine­
matografii naționale, problema cea 
mai dificilă rămîne după părerea 
mea, problema dramaturgiei cinema­
tografice.

Cred, sînt convins, de Succesele 
mereu mai mari ale cinematografiei 
din Romînia. Nu poate să nu aibă 
loc dezvoltarea cinematografiei acolo 
unde se dezvoltă 
oamenii trăiesc 
plină.

Nădăjduiesc să
Poate peste un an, poate și mai de­
vreme. Nu încape îndoială pentru 
mine că la următoarea mea vizită 
voi putea vedea multe lucruri noi 
în viața țării. Voi vedea oameni noi, 
iar în cinematografie fapte noi, îm­
bucurătoare.

(corespondentă specială pentru 
„Romînia liberă")

sovietică 
un aflux 
numeroși

apel 
îffl-

se
de 
re- 

este

țara întreagă, unde 
o viață intensă,

mai vin în Romînia.

j tonal P.M.R. 1 Mai.
I * „Remarcabile realizări ale 
J savanților sovietici în explorarea 
i spațiului cosmic" se intitulează 
(expunerea pe care cercetătorul 
! științific 1. C. Stngeorxan, de la 
[ Observatorul Astronomic al Aca- 
( demiei R.P.R.. o va ține la Casa 
j de cultură raională Grivița Ro- 
( ție, la orele 18.

Duminică a avut loc la Casa Zia­
riștilor o manifestare artistică orga­
nizată în cinstea Lunii 
romîno-sovietice. Și-au dat 
Ion Finteșteanu, artist al 
Irina Răchițeanu, artistă 
Măgda Ianculescu, artistă 
Silvia Popovici, Florin Piersic, 
Drăgănescu, 
Mihail Petculescu.

★
TIMIȘOARA (de la coresponden­

tul nostru). — La cinematograful 
„Maxim Gorki® din Timișoara a 
început ieri Festivalul filmului so­
vietic, organizat cu prilejul deschi­
derii Lunii prieteniei romîno-sovie­
tice, festival în cadrul căruia timp 
de 7 zile vor rula cele mai noi pro­
ducții ale studiourilor din U.R.S.S.:

prieteniei 
concursul 
poporului, 

emerită, 
emerită, 

Zoe
Constanța Cîmpeanu,

„Nouă zile dintr-un an“, „Casa de la 
răscruce", „La 30 de ani” etc.

în prima zi a festivalului au par­
ticipat peste 4.000 oameni ai muncii.

Prozatorul, poetul, publicistul și 
pamfletarul Zaharla Stancu îm­
plinește 60 de ani.

Pe cititorul familiarizat cu pa­
ginile dense, de un amar realism 
ale romanelor sale, vestea poate 
să-l contrarieze, întrucît Darie, 
popularul său erou, pare că-și 
păstrează vîrsta veșnicei adoles­
cente, tumultoasă 
Dar calendarul ne 
arată, fără putin­
ță de tăgadă, că 
autorul romanu- 

j lui „Desculț® s-a 
I născut în urmă cu 
5 60 de ani, în sa- 
! tul Salcia, de pe 
i Valea Călmățuiu- 
] lui.

Prins din frage­
da tinerețe în vîl- 

| toarea unor eveni­
mente memorabile 
pe care le va înfă­
țișa 
sale 
ziu, 

I cu 
scrisului de tim­
puriu,

I încă de acum pa- 
■ tru decenii o pre­

zență activă în li. 
teratura Și publicistica noastră.

Debutînd ca autor de ver­
suri în climatul literaturii bur­
gheze, Zaharia Stancu se afirmă, 
după un drum nu lipsit de me­
andre, ca un poet care continuă 
linia tradițiilor realiste ale lite- 

• raturii noastre. în aceeași pe­
rioadă el prezintă publicului ro- 

I mînesc, lirica lui Esenln, făcînd în 
i felul acesta o nobilă muncă de 
I pionierat, într-un domeniu cu­

noscut pe atunci unui număr 
restrîns de cititori: poezia rusă- 

i sovietică.

în paginile 
de mai tîr- 

Zaharla Stan- 
se consacră

devenind

Autorul volumului de versuri 
„Poeme simple® se face cunoscut 
prin articole și pamflete scrise 
de pe o poziție democratică, anti­
fascistă, străbătute de puternice 
accente de critică socială.

După Eliberare, Zaharia Stan­
cu participă 
lupta clasei 
făurirea viețiiși cutezătoare.

cu însuflețire la 
muncitoare pentru 
noi, numărîndu-se 
printre cei dinții 
oameni de artă în 
creația cărora au 
dat roade princi­
piile creatoare ale 
realismului socia­
list.

Opera sa „Des­
culț", tradusă în 
peste 30 de limbi 
se numără printre 
cele mai valoroase 
creații ale litera­
turii noastre con­
temporane. Pagi­
nile acestei cărți 
ca și acelea ale 
unor scrieri ca 
„Dulăii", „Florile 
pămîntului", „Ră­
dăcinile sint ama- 

aduc înaintea cititorilor mo­
mente impresionante din timpul 
luptelor : 
libertate

Veșnic 
tenit noi 
artistică, —
la iveală noi pagini de proză, 
articole publicistice, versuri.

Cititorii cărților sale îi doresc 
cu prilejul aniversării a 60 de ani 
de viață, sănătate și putere de 
muncă, cărți noi inspirate din 
viața de astăzi a poporului no­
stru.

poporului nostru pentru 
șl o viață mal bună, 
activ, căutînd necon- 
modalități de expresie 
Zaharla Stancu, scoate

Aniversarea a 1250 de ani 
de la nașterea poetului chinez Du-Fu

în cadrul marilor aniversări cul­
turale, recomandate de Consiliul 
Mondial al Păcii, luni după-amiază 
a avut loc, în sala Casei Universi­
tarilor din București, o festivitate 
consacrată împlinirii a 1.2,50 de ani 
de la nașterea poetului chinez 
Du-Fu.

Cuvîntul de deschidere a
rostit de prof. univ. dr. Stanciu 
Stoian.

fost

|

Despre viața și opera poetului 
chinez Du-Fu a conferențiat scriito­
rul Eusebiu Camilar, membru cores­
pondent al Academiei R. P. Romîne.

La festivitate au luat parte mem­
bri ai Comitetului Național pentru 
Apărarea Păcii, oameni de artă și 
cultură, muncitori, studenți.

Au fost de față membri ai Amba- 
sadei R. P. Chineze la București.

(Agerpres),
--------------- Illlllllllllllllllllllllllllllllllilllllllllllllllllll ---------------

Zi de odihnă colectivă
BOTOȘANI. — Comuna Dumbră­

veni a fost duminică gazda unei 
interesante și bogate zi de odihnă 
colectivă, la care au venit în ospe- 
tie peste 1.590 de colectiviști din 
Siminicea, ■ Bucecea, Vlădeni Și din 
alte comune învecinate. Expoziția cu 
produse vegetale și animale, expu­
nerile brigadierilor fruntași din gos. 
podăria colectivă Dumbrăveni la 
„Tribuna experienței înaintate" și 
alte forme originale și recreative

au alternat cu bogate programe ar­
tistice susținute de echipe artisti­
ce și brigăzi de agitație din Boto­
șani, Bucecea și Dumbrăveni.

Cu prilejul acestei zile a fost inau­
gurat noul cămin cultural.

SPORT
Categoria A la fotbal

/

Știința Cluj a revenit în fruntea clasamentului

a rtas*, Orfeu in infern,
? u-i19-30 : National „I.
3 iHlSl I L. Caragiale" (sa. 
H «țSwSL, la Comedia) ; Fii-
’ TEATREcelK- 19-30 Nat10- 

nal „I. L. Cara- 
• giale" (sala Studio); Rosemarie,

Partidul și gu­
vernul alocă an de 
an fonduri tot mai 
mari de investi­
ții atît pentru o- 
biective 
le cît 
scopuri 
turale.
mare al construc­
țiilor impune spo­
rirea necontenită 
a producției materialelor de con­
strucții, lărgirea sortimentelor a- 
cestora.

Alături de industria republicană, 
industriei locale îi revin sarcini deo­
sebit de importante în aproviziona­
rea șantierelor cu materiale de cons­
trucții în cantități 
bună calitate.

Industria locală 
Brașov asigură 
T’.R.C.L. și a altor 
construcții cu mari 
rămidă, țiglă, var, cu binaie, cons­
trucții metalice, balast, produse de 
carieră și cu alte materiale. Pen­
tru a face față sarcinilor, comite­
tul executiv al sfatului popular re­
gional a luat, încă din anul trecut 
măsuri de sporire a capacității de 
producție a fabricilor de 
și țigle.

în acest an, s-a dat în 
la Malnaș o fabrică nonă 
mi fia dotată cu uscătorîi-tnnel. 
o capacitate anuală de 5 milioane de 
bucăți. Sint în curs de construcție 
două cuptoare-ring la fabricile din 
Malnaș și Bazna. Tot la Bazna va 
intra în funcțiune o nouă uscătorîe 
artificială, cu o capacitate anuală de 
700.000 de țigle. Aceste măsuri au 
permis ca planul de producție la 
cărămizi în primele 8 luni ale aces­
tui an să fie depășit cu 11,5 la sută, 
iar față de aceeași perioadă a anu­
lui trecut să se dea mai mult cu 
23.3 milioane de Cărămizi.

Paralel cu aceasta, s-a trecut în 
majoritatea fabricilor și la produc­
ția de cărămizi eficiente de toate 
tipurile. Dacă în primele 8 luni ale 
anului trecut, industria locală din 
regiunea noastră a
809 090 de bucăți, în aceeași perioadă 
a anului 1962 s-au produs peste 4 
milioane de bucăți, din care 840 000 
de cărămizi cu două goluri.

Cu toate că s-au obținut unele

industria­
și pentru 
social-cul-

Volumul

Șantierelor de construcții,
materiale mai bune și mai ieftine

de că- 
produ- 
nevoile

suficiente și de

din regiunea 
aprovizionarea 

întreprinderi de 
cantități de că-

cărămidă

folosință 
de cără- 

cu

produs numai

rezultate bune în producția 
rămizi eficiente, cantitățile 
se nu satisfac în întregime 
șantierelor noastre de construcții și 
am fost nevoi ți să apelăm și în acest 
an la ajutorul întreprinderilor re­
publicane. Cu toate măsurile luate, 
fabricile din Făgăraș, Sibiu și Blaj 
nu au lucrat cu întreaga lor capa­
citate.

Rezultate slabe s-au obținut și la 
producția de țigle, unde planul pe 
primele 8 luni s-a realizat numai 
în proporție de 81,5 la sută. E drept 
că în ultimul timp s-au luat măsuri 
de folosire a întregii capacități de 
producție, prin trecerea în două 
schimburi și prin terminarea unor 
amenajări și investiții, ceea ce ne 
dă siguranța că și acest indicator 
din plan va fi îndeplinit.

Pentru acoperirea nevoilor de var, 
in special pentru construcțiile din 
agricultură, s-au luat măsuri efi­
ciente pentru folosirea la maximum 
a capacităților de producție. Fără 
investiții suplimentare, planul de 
producție a fost depășit cu 20,5 la 
sută.

Comitetul executiv regional s-a 
preocupat din timp pentru asigura­
rea condițiilor de îmbunătățire a ca­
lității binalelor necesare construcții­
lor de locuințe. Pentru aceasta. în­
treaga producție de binale s-a con­
centrat in două unități, la Mediaș 
și Brașov, față de 6 unități produ­
cătoare, anul trecut. La cele două 
unități, s-au asigurat in primul rind 
muncitori calificați, precum și dota­
rea cu uscătorii 
restea și utilaje 
Aceste măsuri au 
nătățirea calității
depășirea planului de producție cu 
4 la sută Totodată, s-a trecut la în­
locuirea parțială a cherestelei răși-

cu cherestea de stejar, cu 
celulare și cu plăci aglome-

noase 
plăci 
rate din lemn. Mergînd pe această 
linie de îmbunătățire continuă a ca­
lității binalelor, comitetul executiv 
regional a hotărît ca în anul 1963 în­
treaga producție de binale să se rea­
lizeze la întreprinderea din Mediaș, 
care acumulînd o bogată experiență 
a reușit să dea binale de 
litate. ,

în legătură cu producția de bina­
le, mai sint unele greutăți 
zarea la timp a comenzilor, datorită 
depunerii cu întîrziere a specifica­
țiilor de către beneficiari ; proiec­
tele nu se predau constructorului la 
t.imp de către D.S.A.P.C. Brașov. 
Totodată, nu s-au luat măsuri nici 
pînă acum pentru folosirea unui nu­
măr restrîns de tipuri de ferestre. 
Tipizarea ferestrelor ar permite cons­
tructorului să depună comenzi fer­
me înainte de primirea proiectelor, 
ceea ce ar duce la o producție rit­
mică a unităților industriei locale și 
s-ar asigura din timp binalele ne­
cesare și de calitate bună pentru 
șantiere. în ceea ce privește mate­
rialul lemnos repartizat prin plan 
pentru producția de binale, D.R.E.F. 
Brașov — prin unitățile de produc­
ție — livrează cherestea 
nu totdeauna de calitate 
zătoare, cu multe noduri.

Industria locală din

bună ca-

fn reali-

rășinoasă 
corespun-

moderne de che- 
corespunzătoare. 

dus atît la îmbu- 
binalelor, cit ți la

regiunea 
•noastră asigură și necesarul de cons­
trucții metalice al T.R.C.L. Pe pri­
mele 8 luni, întreprinderile de in­
dustrie locală au tntlmpinat unele 
greutăți în aprovizionarea cu mate­
rialele necesare, deoarece proiecte­
le unor construcții se întocmesc cu 
mari întîrzieri. Așa s-a tntîmplat 
cu proiectele de grajduri în gospo­
dăriile agricole de stat, care s-au 
înmînat constructorului abia în tri-

mestrul I. Ca ur­
mare. în primele 
luni ale anului, 
constructorul n-a 
putut să dea co­
menzi industriei 
locale, iar între­
prinderile s-au a- 
provizionat cu ma­
terialele necesare 
pentru fabricație 

cu cheltuieli supli-cu întîrziere și 
mentare. Pe lingă aceste materiale, 
industria locală livrează întreprin­
derilor de construcții articole de 
lăcăt.ușerie pentru binale, tuburi de 
scurgere din fontă, jghiaburi și bur­
lane, mozaic, produse de carieră și 
balastieră și altele.

în afară de acestea, industria lo­
cală din regiunea noastră fabrică și 
tuburi de beton. Pînă in prezent 
însă nu s-a reușit să se mecanizeze 
procesul tehnologic în producția a- 
cestor tuburi. Din această cauză, se 
realizează cantități insuficiente de 
tuburi șl la un preț de cost ridicat, 
iar calitatea este deseori necores­
punzătoare. Este necesar ca Ministe­
rul Industriei Construcțiilor în cola­
borare cu Ministerul Metalurgiei și 
Construcțiilor de Mașini, să studieze 
introducerea în fabricație a unor 
mașini pentru producerea tuburilor 
de beton. Realizarea acestui dezide­
rat ar duce la o creștere simțitoa­
re a productivității muncii, la re­
ducerea prețului de cost și la îmbu­
nătățirea calității acestor tuburi.

Sarcinile de plan pe anul 1983 
prevăd creșteri importante în pro­
ducția materialelor de construcție, 
în special la materialele de zidărie 
și învelitorl. Pentru aceasta, comi­
tetul executiv al sfatului popular 
regional a luat din timp măsuri în 
Scopul asigurării capacităților nece­
sare de producție. Conștient! de im­
portantele sarcini ce revin indus­
triei locale, colectivele de munci­
tori, ingineri și tehnicieni din între­
prinderile acestei industrii vor de­
pune toate eforturile pentru asigu­
rarea șantierelor de construcții cu 
materiale în cantități sporite și de 
calitate bună.

Duminică a fost programată o nouă 
etapă incompletă — am și uitat 
pentru a cita oară in această sta­

giune — deoarece federația de fotbal 
a amînat partida Dinamo Bacău-Viito- 
î'ul. Cazul de duminică nu este o ex­
cepție. în ultima vreme amînările s-au 
ținut lanț și, ceea ce este regretabil, 
nu întotdeauna ele au fost dictate de 
motive întemeiate. Crede oare fede­
rația că în cadrul pregătirilor pentru 
meciul cu echipa de tineret a R. D. 
Germane nu ar fi fost mult mai fo­
lositor pentru formația Viitorul jocul 
de duminică, cu Dinamo Bacău decit 
absentarea sa din competiția oficială ? 
De ce atita teamă pentru rezultatul 
unei întîlniri amicale ?

Federația de fotbal are datoria să 
chibzuiască cu mai mult simț de răs­
pundere atunci, cînd dictează amină- 
rile de partide. Forul de specialitate 
trebuie să asigure competiției oficiale 
o desfășurare regulată căci după cum 
insăși federația a declarat, campiona­
tul este acela care asigură buna pre­
gătire a jucătorilor, progresul acestei 
discipline. în plus prin numeroasele 
gmînări competiția își pierde din in­
teres iar clasamentul întocmit pînă 
acum nu este semnificativ. Din cele 
15 echipe ale categoriei doar 5 (ii) au 
susținut toate jocurile, restul avînd de 
jucat numeroase restanțe.

Si acum să revenim la etapa de du­
minică. în care echipele gazdă au tran­
șat în favoarea lor disputa cu forma­
țiile vizitatoare. Excepție face doar 
partida de la Iași unde C.S.M.S. nu 
a reușit decit un rezultat de egalita­
te (1-1) cu Rapid. In rest victorii ale 
gazdelor după cum o arată și rezul­
tatele tehnice : Petrnlul-Stiinta Timi­
soara 5-1 ; Dinamo București-Minerul 
4-2; Crițana-U.T.A. 4-3, Știința Cluj- 
Progresul 3-2; Steaua-Farul 5-4. Ulti­
mele două rezultate rețin atenția în 
mod deosebit pentru că ele au adus 
principala modificare în clasamentul 
competiției, a liderului. După etapa 
de duminică echipa Farul a predat 
șefia studenților clujeni care revin 
astfel pe locul ce l-au părăsit doar 
pentru o săptămînă. Puțin a lipsit 
însă că această inversare de roluri să 
nu se producă căci Știința a cîștigat 
tare greu — după părerile unor mar­
tori oculari printr-un gol înscris din 
ofsaid— iar Farul a pierdut la limită 
partida susținută lș București cu 
Steaua.

Confruntarea dintre Steaua și Farul 
-er fost urmărită cu interes de cîteva 
zeci de mii de spectatori prezenți în

tribunele stadionului „23 August®, 
jocul a fost vioi, cu multe goluri și 
alte multe faze de gol nefructilicate 
insă de cele două linii de atac. S-au 
înscris nu mai puțin de 9 goluri și 
asta a plăcut mult asistenței. Nu la 
fel de încintați trebuie să fie însă an­
trenorii celor două echipe care au 
ocazia să constate cu acest prilej 
că apărările formațiilor ce le pregă­
tesc au mari Slăbiciuni. De aci șl nu­
mărul mare de goluri. Victoria echi­
pei Steaua este meritată mal ales pen­
tru jocul din finalul primei reprize, 
cînd a știut Să speculeze la maximum 
deruta de moment a echipei adverse. 
Au fost patru minute în care oaspeții, 
uluiți. nu au putut evita primirea a 
trei goluri consecutive. în aceste pa­
tru minute de fapt s-a jucat soarta 
partidei căci în repriza a doua, cu 
toate insistențele, conâtănțenii nu au 
putut reface tot handicapul, ci doar 
să reducă scorul mai aproape de rea­
litate, Evoluția de duminică a Farului 
a fost mulțumitoare, ea dovedind Că 
bunele rezultate obținute pînă acum 
și locul fruntaș ce-1 deține în ■ clasa­
ment nu stnt întîmplătoare. Echipa 
Steaua, la rîndul ei, a arătat un plus 
de valoare fată de ultimele jocuri, 
reușind împreună cu Farul să ofere 0 
partidă de bună calitate.

în total dezacord cu jocul celor două 
echipe s-a prezentat arbitrul Stelian 
Mataizer care a săvîrșit multe greșeli. 
Cea mai gravă 'a fost aceia din repri­
za I cînd nu a sancționat poziția 
de ofsaid a lui Cacoveanu care a pa- 

E 
și 
a

10.30 : Operetă ; Menajeria de Știe- 
la, 10,30 : „Lucia Sturdzâ Bulan- 
dra“ ; Fotbal, 19,30 : Studioul „Lu­
cia Sturdza Bulandra" Frații Ka­
ramazov, 19,30 : „C. I. Nottara"
(sala Magheru) ; Patru sub un 
acoperiș, 20 • „C. I. Nottara® (sala 
Studio) ; Hoții și vardlștii, 19,30 : 
Muncitoresc C.F.R. ; Un proces 
neterminat, 20 : Evreiesc de Stat; 
De Pretore Vincenzo, 20 : Tineret 
și copii (sală C. Miile) ; Salut voios, 

? 13 : Tihăret și copii (Sâla din Do- 
ț brogăanu-Gherea); Un băiețel, o 
■ paiață $1 o maimuță și Rochița eu 
; figuri, 16 : Țăndărică (sala Orfeu) ; 
1 Alfabet împărat, 16 : Țăndărică 
' (sala Academiei) ; Muzica, bat.o 
î vina, 20: Satiric-muzicâl ,,C. Tă- 
' nașe® (sala Victoria) ; Pttnct tu- 
3 rlstic — Circul. 20 : Circul de Stat.

3 
r

r

înscris. 
adîncit 
derută

sat lui Râksi si acesta a 
vorba de golul trei câre a 
mai mult momentul de 
formației constănțene

Tot pe stadionul „23 August® s-â 
jucat Și partida Dinamo București-Mi­
nerul, Conform tuturor așteptărilor 
dinamoviștii au cîștigat. Jocul lor nu 
a avut însă darul să mulțumească pu­
blicul spectator. Dinămo nu a jucat 
cu convingere, nu a insistat suficient 
în atac, irosind rind pe rînd acțiuni 
care cu mai multă ambiție ar fi putut 
să-i aducă noi goluri Jocul înaintării, 
ca de âtîtea ori în ultima vreme, a 
fost liosit de clarviziune, iar apărarea, 
fără Numveiller III. are momente de 
mare derută.

Minerul s-a Străduit mult în această 
nartidă dar fără succes căci actualele 
lui posibilități sint intr-adevăr foarte 
reduse. Ar trebui Să se străduiască 
mai mult la antrenamente 
tocul ce-1 practică 
nutea face fată, în 
țeîdr categoriei A.

Festivalul filmu­
lui sovietic : Repu­
blica ; Lazarillo de 
Tormes : 1 Mai,
Unirea. G. Baco- 
via ; Drumuri des-

i8 partite : Magheru. I. C. Frimu,
Alex. Sahia, 23 August ; Cartierul 
viselot: V. Alecsandri, București, 
Flacăra ; Aventurile lui Huckle­
berry Finn : E. Pavel, înfrățirea 

S între popoare. B. Delavrancea ; 
o O viață : V. Roaită ; Pace noului 
8 venit: Lumina ; Surorile : ViCtO- 
Iriâ ; O întîmplare extraordinară 

(ambele serii) : Central ; Program 
pentru copii (dimineața), Șampa- 
nia șl melodii (după amiază) ; 13 
Septembrie ; Cheia, Ignorantul în­
vață, Vreau să știu tot nr. 22: 

8 Timpuri Noi; Start către necunos- 
s cut: Maxim Gorki ; Frunze roșii: 
§ Cultural; Drum de încercare : Gh. 
8 DOja. FlOreasca, G. Coșbue ; Cînd 
8 vine dragostea; Alex. Popov; 
8 Zboară cocorii : 8 Martie : Alarmă 
2 pe insulă : Grivița; Foc în linia 
o doua : C. David ; Șampanie și me- 
8 lodii: Mijrița. Libertății ; Soare 
i și umbră : T. Vladimirescu ; Nu- 
8 mal o glumă : Munca ; Un pumn 
2de note: Popular; împotriva zei- 
o lor : Arta ; Darclăe : Moșilor ; 
8 Alexandr Nevski : DOnca Sifno ; 
8 713 cere aterizarea: 16 Februarie: 
8 Acord fina, : M Esrtinescu ; Vîntul 
g sudului : I. Pint.,lie : Soarta unui 
j om : 8 Mai ; La noapte va muri 
8 orașul : Volga ; Omul cu două fețe: 
8 Luceafărul ; Frații Komarov — Vi- 
8 nătoarea de lupi : Olga BanciC ; 
§ Fantomele din Spessart : Drumul 
j Serii : 49 de zile în Pacific : 30 De- 
8 cembrie ; Urme tăcute: Aurel 
8 Vlaicu.

căci cu 
în prezent nu va 
continuare, cerin-

B. IONESCU

Ing. LINTEȘ RUSEN 
șeful secției de industrie locală 

a sfatului popular regional 
Brașov

--------------- ș t i
• Astăzi tn sala sporturilor de 

la Floreasoa sint programate pri­
mele două întîlniri ale turneului 
internațional masculin de handbal 
în 7. Honved Budapesta va juca 
cu Dukla Praga, iar- TSKA va în- 
tîlni pe Steaua. Primul meci în­
cepe la ora 18,30.
• Pe hipodromul din Pardubice 

a început tradiționalul concurs hi- 
plo (obstacole cat. grea) la care

r i
participă cei mai buni călăreți și 
cai din țările socialiste. O frumoa- 
să victorie a repurtat în prima zi 
de întreceri jocheul romîn D. To- 
duță care a cîștigat cu armăsarul 
Petrică „Premiul Volga®, al doi­
lea ca Importanță în această com­
petiție ecvestră. Distanta traseu­
lui a fost de 6 900 m. Pe locul doi 
s-a clasat de asemenea un repre­
zentant al țării noastre — Bek.

19,00 Jurnalul te­
leviziunii ; 19,15
Pentru cei mici :

| TEIEVIZIUMF uff ; 20,15 Muzică
8 ușoară instrumen-
8 tală. Cîntă o formație condusă de 
8 Jean Ionescu ; 20,45 Emisiune de 
sștiință și tehnică: „Cum ne pu- 
jtem orienta după bolta cerească" 
8 de Cornelia Cristescu, candidat în 
8 științe fizico-matematice ; filmul 
«documentar; „Lupta pentru viață"; 
2 literatură științifică: 21,05 Actori 
a sovietici de cinema : Alexei Bata- 
8 lav — emisiune realizată cu con- 
Ș cursul Arhivei Naționale de Filme. 
» în încheiere : Ultimele știri.
feoooocoooccooooooooooooooooooocooooooooooooooo
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Vizita solilor poporului romîn în Indonezia prietenă

MARELE MITING DE LA DJOKDJAKARTA
Lucrările celui de-al IlI-lea Congres 
international de patologie infectioasă

(Urmare din pag. l-a)

lor și Că vizita înalților oaspeți ro- 
tnîiii va întări și mai mult prietenia 
dintre popoarele rOmin și indonezian, 

întimpinat cu ropote de aplauze, a 
luat cuvîntul tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej. Cuvintarea Sâ a fost 
în repetate rînduri subliniată prin 
aplauze și ovații. Cuvintele „Să pros­
pere harnicul și înzestratul popor in­
donezian", rostite de tovarășul Gheor“ 
ghe Gheorghiu-Dej in limba indone­
ziana, au fost primite cu puternice a- 
plamații și urale.

La sfîrșitul cuvîntării dr. Sukarno 
i-a strîns mîna cu căldură tovarășu­
lui Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Hamengku al 9-lea a dat apoi citire 
unei proclamații, anunțînd oficial că 
lâ Djokdjakarta s-a încheiat campa­
nia de lichidare a analfabetismului.

In încheierea mitingului a luat cu- 
Vîntul președintele Sukarno, aplaudat 
îndelung de cei prezenți.

în cursul după-amiezii oaspeții ro- 
jnîni au plecat pe calea aerului spre 
insula Bali.

La Ora 16 avionul cu Câre au călă­
torit tovarășul Gheorghe GheOrghiu- 
Dej, președintele Sukarno, tovarășii 
Ion Gheorghe Maurer și Corneliu 
Mănescu, a aterizat pe aeroportul 
Țuban ale cărui piste pornesc parcă 
din oceanul de smarald.

După intonarea imnurilor de stat 
ale celor două țări, tovarășul Gheor­
ghe Gheorghiu-Dej șt președintele 
Sukarno au trecut în revistă garda 
de onoare.

★
DJAKARTA 7 (Agetpres). — Tri­

misul special Ion Gălățeanu trans­
mite : Duminică, la ora 8 dimineața, 
ora locală, în cea de-a 7-a zi a vi­
zitei în Indonezia, tovarășul Gheor- 
ghe Gheorghiu-Dej, împreună cu to­
varășii Ion Gheorghe Maurer și 
Corneliu Mănescu, au plecat pe calea 
aerului de la Bandung la Djokdja­
karta. împreună cu oaspeții romîni 
călătorește președintele Sukarno, 
Ishsan, secretar de stat, Suharto, mi­
nistrul comerțului. Prijono, ministrul 
pentru problemele învățămintuiui și 
culturii, Kadarusman, procuror ge­
neral al republicii, Erningradja, mi­
nistrul muncii, Sukrisno, ambasadorul 
Republicii Indonezia la București, 
precum și Pavel Silard, ambasadorul 
K. P. Romîne la Djakarta.

Oaspeții au fost conduși la aero­
port de Mashudi, guvernator, Ibra­
him Adji. comandant militar și 
Tahja, șef al poliției Javei de vest, 
precum și de membri ai Consiliului 
municipal din Bandung.

Pe aeroportul orașului Djokdja­
karta în întîmpinarea înalților oas­
peți romîni și a președintelui Su­
karno au venit sultanul Hamengku 
Buwono al IX-lea, conducătorul te­
ritoriului special al Djokdjakartei 
(care își păstrează statutul de sulta­
nat), MoChtar, guvernator al Javei 
centrale, Pateu Aiam al VlII-lea, 
Vicepreședinte al teritoriului special 
Djokdjakarta, general de brigadă 
Sarbini, șef al regiunii militare, Su- 
kahar, șef al regiunii de poliție, di­
verși alți reprezentanți ai autorită­
ților locale. Tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej și președintele Su­
karno primesc raportul comandantu­
lui gărzii de onoare. Sînt intonate 
imnurile de stat ale celor două țări. 
Apoi tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej și dr. Sukarno trec în revistă

De la Bandung în insula Bali
(Urmare din pag. l-a)

'dragă. Tînăra Roesttjanti fiind dar­
nică Insă să întărească bucuria a- 
cestui „moment unic în viață" — cum 
ulterior mi-a spus — a solicitat to­
varășului Gheorghe Gheorghiu-Dej 
un autograf. In carnetul tinerei din 
Djokdjakarta, președintele Consi­
liului de Stat al țării noastre a 
scris: „In semn de admirație și 
prietenie".

★
Djokdjakarta și-a dobîndit în vre­

mea noastră numele de citadela 
luptei anticolonialiste. Numele mul­
tor eroi care au luptat și și-au dat 
sîngele pentru libertatea indoneziei 
se leagă de numele orașului. Aero­
portul se numește Adisutjipo, după 
numele unuia dintre pionierii avia­
ției militare indoneziene, ucis la 
bordul avionului său într-o luptă 
Cu forțele olandeze, mult superioare. 
Statuia generalului Sudirman domi­
nă în fața clădirii Adunării Repre­
zentanților. Numele lui Diponego- 
TO, conducătorul șt eroul răscoalei 
anticolonialiste din anii 1825—1830 
îl întâlnești deseori, amintirea lui și 
a luptei sale fiind pomenite cu mân­
drie și respect. Djokdjakarta este 
mîndră că a rezistat cotropitorilor 
olandezi care au ocupat, puțin timp 
după proclamarea independenței, 
Djakarta. Orașul a fost în 1950 
vremelnic capitala, sediul guvernu­
lui, centrul mișcării de luptă anti- 
colonială și revoluționară. In acea 
vreme, marile adunări populare, a- 
ăunări care hotărau într-o singură 
voință continuarea fără precedent a 
luptei anticoloniale se țineau în piața 
mare, in piața de nord a orașului. 
Acest loc de adunare se bucură de 
respectul ce se acordă locurilor 
istorice puternic evocatoare.

In acest loc. marcând și în acest 
fel importanța evenimentului, a 
avut loc astăzi dimineață un mare 
miting al prieteniei romîno-indone- 
ziene la care au participat sute de 
mii de cetățeni din Djokdjakarta și 
din împrejurimi. Pe piacardele fru­
mos colorate se văd litere și emble­
me, nume de asociații, arătând cine 
sînt participanții. Vedem steaguri 
roșii cu secera și ciocanul ale orga­
nizațiilor Partidului Comunist In­
donezian; panouri care arătau clar 
că la miting participă membre ale 
organizației de femei (e cea mai 
mare organizație din Indonezia); 
erau membre ale sindicatelor islami­
ce; membrii Organizațiilor de tine­
ret ai sindicatelor din întreprinde­
rile industriale; erau eleve din șco­

garda de onoare, după care este in­
tonat imnul indonezian pentru eroi.

Oaspeții romîni împreună cu per­
sonalitățile indoneziene căre îi în­
soțesc au luat apoi loc în mașini, 
îndreptîndu-se de la aeroport direct 
spre BorObudur, în apropiere de 
Djokdjakarta, tinde se află celebru] 
templu budist.

De la Borobudur, cortegiul oficial

Cuvintarea tovarășului
ei

Gheorghe Gheorghiu-Dej
(Urmare din pag. l-a)

de carte, de dezvoltare a învățămîn- 
tului șl culturii.

Ca prieteni și frați vă dorim ca 
munca voastră însuflețită să dea 
roade tot mai bogate în creșterea e- 
conomiei naționale, valorificarea 
imenselor resurse naturale, ridicarea 
nivelului de trai, înflorirea patriei 
dv., Republica Indonezia.

Dâțl-rni voie acum să vă înfățișez 
pe scurt unele din realizările și pre­
ocupările poporului romîn. Au tre­
cut 18 ani de la eliberarea Roniî- 
nie! de sub jugul fascist. înlăturînd 
regimul care aservise interesele țării 
monopolurilor imperialiste, poporul 
romîn Șl-â luat soarta în propriile 
mîinl, a lichidat exploatarea omului 
de către om. construiește cu succes 
o orînduire socială nouă, orînduirea 
socialistă. Republica Populară Romî- 
nă este astăzi o tară cu o industrie 
în plină dezvoltare, o agricultură 
mecanizată. Înfloresc știința și cul­
tura, se îmbunătățește necontenit ni­
velul de trai al poporului, scopul su­
prem al politicii statului fiind binele 
șt fericirea oamenilor. Liber și de­
plin stăpîn pe bogățiile țării, pe ro­
dul muncii sale, poporul muncește cu 
elan pentru îndeplinirea planului de 
șase ant, pentru desăvtrșirea con- 
strucției socialismului. în realizarea 
obiectivelor sale, Romînia se bucură 
de avantajele sistemului economic 
socialist mondial, de colaborarea și 
întrajutorare frățească între țările 
socialiste- Romtnla militează cu 
consecvență pentru cooperare între 
toate țările, indiferent de orîn­
duirea lor socială, își aduce con­
tribuția la cît mâl buna cunoaș­
tere și apropiere între popoare. 
Țara noastră are în prezent relații 
comerciale cu 87 de state din toate 
continentele globului. între Indone­
zia și Romînia s-au statornicit și se 
dezvoltă continuu legături de priete­
nie și colaborare. Avem între țările 
noastre schimburi economice, cola­
borare tehnico-ștlintlfică și culturală 
recinroc avantajoasă. în promovarea 
acestor relații, mari merite revin 
președintelui Sukarno, care a fost de 
două ori oaspetele Romîniei. Sîntem 
convinși că vizita noastră în Indo­
nezia va constitui Și ea o nouă și 
importantă contribuție la întărirea și 
consolidarea prieteniei romîno-indo- 
neziene.

Ținem să ne exprimăm de la a- 
eeastă tribună satisfacția că în con­
vorbirile rodnice cu președintele Su­
karno, cu colaboratorii săi ăpropiatt, 
am constatat că punctele noastre de 
vedere în problemele internaționale 
cele mal importante coincid, că în­
tre Romînia și Indonezia există mari 

lile musulmane; erau oameni de la 
țară cu șarom de culoarea cafelei; 
erau studenți de la universitatea de 
aici, mîndri de a fi păstrători ai 
tradiției de luptă ale studențimii 
din Djokdjakarta. Erau chipuri ve­
sele, luminate. In vîrful catargelor 
de bambus deasupra mulțimii flu­
turau steaguri. Mîinile oamenilor 
ridicau stegulețe, din sute de mii de 
piepturi răsuna într-Un singur glas 
cuvîntul de luptă, salutul indone­
zian „Merdeka", „Merdeka".

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej și președintele Sukarno sînt în- 
tîmpinați cu nesfîrșite Ovații. Mul­
țimea aclamă pentru prietenia ro- 
mîno-indoneziană, pentru pace și 
înțelegere între popoare. Cuvinta­
rea tovarășului Gheorghe Gheor­
ghiu-Dej este întîmpinată adesea 
de urale entuziaste care durează, 
minute în șir. Participanții la mi­
ting salută relațiile prietenești sta­
tornicite între țările și popoarele 
noastre, salută victoriile poporului 
nostru, victoriile forțelor păcii și 
libertății popoarelor împotriva co­
lonialismului și imperialismului. 
Este salutul maselor reunite la mi­
ting, salut exprimat și în înflăcă- 
rătul său discurs de președintele 
Sukarno.

Asistam la acest miting, care se 
desfășura la mii de kilometri de 
țara noastră, cu un sentiment de le­
gitimă mîndrie. Pînă aici, deci, în 
îndepărtata Indonezie, poporul nos­
tru este cunoscut. Munca sa pre­
țuită, biruințele sale socialiste sînt 
socotite un exemplu, un imbold. 
Acest prestigiu fără precedent în 
istoria noastră, prestigiu cîștigat 
prin luptă, este rodul muncii po­
porului nostru. La mitingul din 
Djokdjakarta, erau aclamați și cei 
care în acele clipe erau departe, în 
Patrie. Oameni de acasă, petroliști 
a căror faimă a ajuns pînă aici, 
constructori care se bucură și în In­
donezia. de un bun renume, con­
structori de tractoare, harnicii noș­
tri colectiviști. Lor le erau aduse 
laude, muncii lor, lor și conducăto­
rilor noștri în frunte cu tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej care în 
fața sutelor de mii de oameni, vor­
bea în numele poporului romîn, 
transmițînd un cald mesaj de pace 
și prietenie.

La mitingul de astăzi, ca la o sea­
mă de alte manifestări organizate 
în Indonezia în cinstea solilor po­
porului romîn, a participat și o de­
legație din Irianul.de Vest. Ne-am 
adresat conducătorului acestei orga­
nizații, Herman Wajoi, vicepreședin­

se îndreaptă spre centrul orașului 
Djokdiakartâ. Locuitorii orașului în- 
tîmpină pe oaspeții din Îndepărtata 
Romînie cu același entuziasm și Căl­
dură cu câre i-au întimpinat pretu­
tindeni in tot timpul vizitei lor. 
Oaspeții romîni sînt găzdulți la Pa­
latul Gedung Agung.

La orele 18,30, tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej împreună cu tovarășii 

posibilități pentru dezvoltarea rela­
țiilor economice în interesul ambe­
lor popoare. Să ne apropiem, să ne 
unim cît mai mult!

La acest măreț miting de prietenie 
flutură laolaltă drapelul alb-roșu al 
Indoneziei și drapelul roșu, galben 
și albastru al Romîniei. Este un sim­
bol al înfrățirii a două popoare, care 
prin relațiile lor de prietenie și co­
laborare aduc o contribuție la cauza 
apărării libertății, împotriva imperia­
lismului și colonialismului, pentru 
asigurarea celei mat arzătoare ce­
rințe actuale a popoarelor, apărarea 
păcii, condiție supremă a progresu­
lui, a făuririi unui viitor luminos 
spre care cu toții năzuim.

Romînia, câ și Indonezia, duce o 
politică de apărare a păcii, de co 
existență pașnică și colaborare in­
ternațională. Numele unuia din fru­
moasele orașe ale patriei dv., Ban- 
dungul. a devenit un Simbol al rolu­
lui crescînd pe care Indonezia și alte 
țări din Asia și Africa îl joacă pe 
arena internațională. Principiile ela­
borate la prima conferință a acestoi 
țări, ținută la Bandung, acum Șapte 
ani, au Căpătat o largă răspîndire în 
lume, se bucură de aprobarea po­
poarelor de pretutindeni.

Ce trebuie făcut pentru a împie­
dica izbucnirea unui nou război 
mondial, război racheto-nuclear, pen­
tru a asigura în lume o pace traini­
că î Iată ce întrebări își pun Oame­
nii de pe întregul glob. Pătrunse de 
grijă pentru soarta popoarelor, ță­
rile socialiste și alte state iubitoare 
de pace depun toate eforturile pen­
tru reglementarea pașnică, pe calea 
tratativelor, a problemelor litigioase 
între state, pentru lichidarea rămă­
șițelor celui de-al doilea război 
mondial, încetarea experiențelor cu 
arme nucleare, interzicerea răspîn- 
dirii și folosirii armelor nucleare, 
crearea de zone denuclearizate, în­
făptuirea dezarmării generale și to­
tale. Această politică corespunde in­
tereselor tuturor popoarelor. Mili­
arde de dolari rămase disponibile de 
pe urma dezarmării ar putea fi fo­
losite pentru prosperitatea economi­
că și social-culturală a țărilor recent 
eliberate din jugul colonial, pentru 
progresul tuturor statelor, mai dez­
voltate sau mai puțin dezvoltate.

Recent, Uniunea Sovietică a pre­
zentat Organizației Națiunilor Unite 
propunerea de a se începe de pe 
acum consultările cu guvernele ță­
rilor slab dezvoltate din punct de 
vedere economic din Asia, Africa si 
America Latină în vederea elaboră­
rii unui program internațional de a- 
iutorare a acestor țări prin folosi­
rea nnei părți a fondurilor care vor 
deveni disponibile în urma dezarmă­
rii generale și totale. Este o propu­

tele Partidului național din Irlanul 
de Vest „Parna“ (cel mai puternic 
partid). „Cu prilejul sărbătoririi eli­
berării definitive a Irianului de Vest 
— ne-a declarat el — am văzut pri­
ma oară Djakarta, capitala țării noas­
tre și sînt foarte bucuros că am putut 
în același timp vedea primirea care 
a foât făcută aci președintelui 
Gheorghe Gheorghiu-Dej. A fost o 
primire care se face numai unor 
oaspeți de seamă. Am fost de față 
cînd președintele Gheorghe Gheorghiu- 
Dej și-a rostit cuvintarea sa în Parla­
ment. Domnia-sa a exprimat idei pli­
ne de umanitate, ideea păcii, ideea 
colaborării între popoare. Aceste 
idei sînt scumpe și poporului indo­
nezian. Noi milităm pentru ele.

In poporul romîn, în guvernul său, 
în președintele Gheorghe Gheorghiu- 
Dej personal, lupta noastră pentru 
eliberarea Irianului de Vest a găsit 
un sprijin. Sprijinul dat nouă este 
sprijinul dat Indoneziei, Iriaaul de 
Vest fiind parte integrantă a Republi­
cii. Este un sprijin dat luptei între­
gului popor pentru ca steagul alb-roșu 
al Republicii Indonezia să fluture 
victorios de Ia Sâbang la Merauke.

Republica Indonezia, — stat liber 
și suveran — întreține relații priete­
nești cu Romînia, țară care a dobîn­
dit multă experiență revoluționară, 
care se dezvoltă foarte bine din punct 
de vedere economic și cultural. A- 
ceste relații prietenești ne ajută să 
întărim libertățile cucerite. în calita­
tea mea de conducător al delegației 
din Irianul de Vest țin să-mi exprim 
mulțumirile cele mai sincere și căl­
duroase poporului romîn, guvernului 
său și președintelui Gheorghe Gheor­
ghiu-Dej personal pentru sprijinul dat 
luptei pentru eliberarea Irianului de 
Vest, pentru împlinirea unei năzuințe 
scumpe și juste a poporului indone 
zian".

Caracterul atît de divers al în­
tâlnirii solilor poporului nostru cu 
viața Indoneziei este de-a dreptul 
uimitoare, ieri, după cum am ară­
tat, tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej împreună cu tovarășul ion 
Gheorghe Măuter au vizitat tem­
plul de la Bbrobudur, operă de artă 
din veacul VIII; în aceiași zi i-au 
cunoscut pe făurarii contemporani 
de frumusețe; astăzi dimineață 
s-au întîlnit cu cetățenii Djokdja­
kartei — orașul citadelă a luptei 
anticolonialiste — pentru ca după 
amiază să pășească pe pământul in­
sulei Bali, întâlnind rînd pe rînd 
pe călători, poeți și nepoeți „perla 
tropicelor", „pămîntul zeilor", „in­
sula paradisului" ș.a.m.d., totul nu­

Ion Gheorghe Maurer și. Corneliu 
Mănescu âu vizitat, împreună cu 
președintele Sukarno, o expoziție de 
artizanat jăvanez.

Oaspeții romîni s-âu înapoiat apoi 
la reședința lor. Pe străzile Djokdja­
kartei puteau fj văzute pretutindeni 
pancarte cu chemări îndemnindu-i 
pe locuitorii Orașului să participe la 
marele miting de masă.

(Urmare din pag. 1)

țioasă, a spus vorbitorul, îl conside­
răm ca 6 dovadă de prețuire ce se 
dă științei medicale romînești în ge­
neral, cercetărilor din țara noastră 
in domeniul patologiei infecțioase, în 
particular. Ne bucurăm în mod deo­
sebit de această prețuire. Ea a fost 
cîștigâtă prin activitatea multor în- 
vățați romîni care au creat o fru­
moasă și temeinică tradiție în dome­
niul cercetărilor și combaterii bolilor 
infecțioase și parazitate, tradiție con­

nere realistă, constructivă, pe care 
Romînia o susține cu hotărîre.

Luptînd cu perseverență pentru 
salvgardarea păcii nu trebuie pierdut 
din vedere că cercurile agresive im­
perialiste resping propunerile raționa­
le în vederea dezarmării, intensifică 
cursa înarmărilor, întrețin focare de 
război în diferite părți ale globului, 
organizează blocuri agresive, caută 
să înăbușe cu forța armelor lupta 
dreaptă a popoarelor pentru libertate. 
Trebuie să ținem mereu trează vi­
gilența popoarelor pentru a preîntîrn- 
pina războiul. De aceea, luăm măsuri 
de apărare împotriva agresiunii im­
perialiste, ne îngrijim de întărirea 
forțelor noastre armate, pavăză a li­
bertății cucerite de popoare.

Țările socialiste, în frunte cu ma­
rea și puternica Uniune Sovietică, au 
tot ce este necesar pentru a da o 
ripostă zdrobitoare oricărui agresor. 
Dar ele nu amenință pe nimeni, au 
nevoie de pace pentru a construi o 
viață fericită popoarelor lor. Dorim 
Să trăim în pace cu toate statele fără 
să ne amestecăm în treburile lor in­
terne. Nu vrem să impunem nimănui 
orînduirea noastră socială, fiecare 
popOr alegîndu-și singur regimul so­
cial care-i convine mai bine.

Planurile de război ale cercurilor 
agresive imperialiste pot să fie ză­
dărnicite. Omenirea poate fi ferită de 
o catastroiă nucleară care ar șterge 
țări întregi de pe fața pămîntului. 
Forțele mondiale ale păcii sînt atît 
de uriașe și atît de puternice, îneît 
ele pot Să zdrobească Încercările im­
perialiștilor de a dezlănțui un nou 
război mondial. Prin eforturile unite 
ale țărilor socialiste, ale statelor care 
au scuturat jugul colonial, ale altor 
state iubitoare de pace, ale mișcării 
muncitorești internaționale, ale miș­
cării partizanilor păcii din lumea în­
treagă, războiul poate fi și trebuie 
să fie preînMmpinăt.

Trăim un nou curs al istoriei u- 
mane, o epocă în care tuturor po­
poarelor de pe pămînt le sînt des­
chise uriașe perspective de progres.

Iubiți cetățeni ai Djokdjakartei,
Vă mulțumesc pentru atenția și 

bunăvoința cu care m-ați ascultat șl 
vă asigur Că vom împărtăși în țara 
noastră gindurile și sentimentele dv. 
de prietenie, mesajul dv. frățesc.

în numele poporului romîn vă urăm: 
Trăiască și înflorească prietenia ro- 

mîno-indoneziană I
MFRDEKA!
SEMOGA SELALU MAKMURLAH 

RAKJAT INDONESIA JANG RAD­
JIN DAN BERBAKAT1 (să prospere 
harnicul și înzestratul popor indone­
zian 1).

Să triumfe pacea în întreaga lume 1 

miri de slavă pentru matea-t fru­
musețe naturala, pentru frumuse­
țea oamenilor, de act, pentru arta 
și folclorul original. Primirea făcută 
aici înalților oaspeți romîni n-a dez­
mințit renumele. înveștmintați in 
costume cu neputință de descris, 
împodobiți cu /lori de aur, tineri 
și tinere din Bali aduceau pe ae­
roport o strălucire nebănuită. Cor­
tegiul de onoare, tradițional în Bali 
Cine știe din ce îndepărtate timpuri, 
era alcătuit din tineri cu umbrele 
de mătase aurii menite să-i ocro­
tească pe oaspeți, din tineri purtă­
tori ai însemnelor puterii (suliți îm­
podobite cu pene de struț și tuiuri 
de rafie în alb sau cu negru), erau 
apoi dansatoare in sarourt străluci­
toare brodate în fir de aur, umeri 
goi și părul împodobit de flori albe 
și diademe aurite. Un culoar din 
sute de tineri șt tinere se deschide 
pentru oaspeți. Toate comorile fol­
clorice posibile puteau fi văzute. Și 
nici cum nu erau două la fel; pe 
broderiile și motivele decorative 
inimaginabile se puteau vedea — 
și nu aveau două asemănare — 
toate surisurile lumii; erau strînse 
aici în unul singur surîsul fete­
lor din Bali. Din tipsii de aur, din 
tipsii de argint, degetele lor aleg 
petale de flori pe care le presară 
delicat, covor înmiresmat Sub pi­
cioarele oaspeților. Se aude câme- 
lanul cintînd, sunetul xilofoanelor 
din lemn de bambus, tamburinele 
și gongurile. In aer plutește par­
fum de roze, magnolia și de săn- j 
tal. Oamenii ovaționează urînd bun 
venit înalților oaspeți romîni.

★
Manifestația trezește admirație, j 

Conținutul acestor originale forme 
de exprimare ă stimei șl bucuriei, 
este același care i-a determinat pe 
locuitorii Bogorului să iasă în stra­
dă cu mic cu mare pentru a-i Saluta . 
pe tovarășii Gheorghe Gheorghiu- ' 
Dej și Ion Gheorghe Maurer, pe fiți { 
Bandungulut să-i întâmpine fastuos 
pe solii poporului nostru, pe cei din 
Djokdjakarta să participe cu însu­
flețire la mitingul prieteniei indone- 
ztano-romîne.

Toate manifestările au exprimat 
cu vigoare dragostea șt stima po­
porului indonezian față de munca 
și lupta poporului nostru, față de 
solii Săi care au venit pe aceste 
îndepărtate meleaguri pentru a cu­
noaște nemijlocit hărnicia poporu­
lui indonezian, talentat șt entuziast.

VIRGIL DĂNCIULESCU
Insula Bali, 8 octombrie 1962,

Cuvîntul tovarășului Ștefan Voitec
în numele Marii Adunări Națio­

nale, al Consiliului de Stat, al Gu­
vernului Republicii Populare Ro- 
mîiie, și ăl său personal, tovarășul 
Ștefan Voitec a adresat un căldu­
ros salut părticipanților la cel de-al 
IlI-lea Congres internațional de 
patologie infectioasă, urindu-le din 
toată inima bun sosit în țara noa­
stră.

îngăduiți-mi, a spus vorbitorul, 
să exprim satisfacția autorităților 
de stat rmpîhe de a putea găzdui 
în Capitala țării noastre acest im­
portant Congres, închinat țelului 
nobil ăl apărării vieții și sănătății 
oamenilor de pretutindeni.

Bogata și rodnica activitate a So­
cietății Internaționale pentru stu­
diul bolilor infecțioase și parazi­
tare ne este bine cunoscută și sîn­
tem bucuroși că reprezentanții Ro- 
mîniei au luat parte activă la pri­
mele ei Congrese, ca și la pregăti­
rea actualului Congres. Activitatea 
Societății dv. caracterizată prin 
munca luminată a numeroși emi- 
nenți cercetători din diferite țări, 
care luptă neobosit împotriva bo­
lilor infecțioase, ne insuflă convin­
gerea că dezbaterea importantelor 
problemă înscrise pe ordinea de 
zi a Congresului vâ aducă 0 nouă 
și puternică contribuție în opera de 
ocrotire a sănătății publice.

în țara noastră, știința medicală 
și slujitorii ei, ca îndeobște întrea­
ga cercetare științifică, se bucură 
de o înaltă prețuire din partea 
conducerii de stat; aceasta decurge 
nemijlocit din întreaga noastră po­
litică, al cărei scop suprem este 
grija față de om, asigurarea celor 
mai bune condiții de viață mate­
rială și dezvoltare spirituală pentru 
întregul popor.

în continuare tovarășul Ștefan 
Voitec a prezentat participanților

IIIIIHIIIIIIIIIIIIIIIIilIlllllllllllllllllllllllllllll-

Vizitele delegației
Membrii delegației Comisiei pen­

tru industrie și comerț a Camerei 
deputaților din Italia au vizitat luni 
dimineața Pavilionul Expoziției Eco­
nomiei Naționale, unde au fost Salu­
tați de Titus Cristureanu, vicepre­
ședinte al Camerei de Comerț a 
R. P. Romîne.

Deputății italieni au fost primiți 
de Constantin Tuzu, ministrul meta­
lurgiei și construcțiilor de mașini, 
și apoi de Gogu Radulescu, minis­
trul comerțului exterior, iar în 
suriul după-amiezii de Mihâil F1O- 
rescu, ministrul industriei petrolului 
și chimiei.

Deputății italieni ău fost însoțiți 
de Constantin Mat.eescu, deputat în 
Marea Adunare Națională, precum 
și de ministrul Italiei în R. P. Romî. 
nă, Alberto Paveri Fontana.

Mijloace moderne de studiu 
ia Institutul medico- 

farmaceutic din Tg. Mureș
Studenții Institutului de medicină 

și farmacie din Tg. Mureș au posibi­
litatea să cunoască cele mai moderne 
mijloace tehnice și metode de inves­
tigații și de tratament. în cadrul 
clinicii chirurgicale, de pildă, se exe. 
cută cu succes intervenții chirurgi­
cale pe inimă. La clinica râdioiogică 
funcționează un laborator de izotopi 
radioactivi, înzestrat cu o serie de 
instrumente și aparate de mare pre­
cizie, numeroase dintre ele de pro­
veniență românească. Aici, izotopii 
radioactivi sînt folosiți cu succes pen­
tru stabilirea unor diagnostice. Cli­
nicii© institutului sînt dotate de ase­
menea, cu numeroase alte aparate 
moderne cum sînt electroencefalo- 
grafe, truse pentru sutură de artere 
etc.

------------luiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiir------------

INFORMAȚII
Ministrul Economiei Forestiere. Mi­

hai Suder, care a făcut o vizită in 
Anglia la invitația președintelui Co- 
misi-ii Forestiere din Marea Britanie, 
Lordul Radnor, s-a înapoiat dumini­
că dimineâța în Capitală.

în timpul șederii în Anglia tov. 
Mihai Suder a vizitat mai multe u- I 
nități de cercetări științifice in do­
meniul Culturii pădurilor si industriei j 
lemnului, precum și întreprinderi din 
industria lemnului și din industria 
construcțiilor de mașini. El ă avut i 
convorbiri cu personalități ale vieții I 
publice și economice din Mărea Bri- I 
tanis.

★
Duminică 7 octombrie s*a sărbătorit 

intr-un cadru festiv „Ziua petrolis­
tului".

In unele centra petrolifere, printre 
care Țieieni, Bîiteni au continuat să 
aibă loc adunări consacrate acestei 
sărbători. în alto localități s-au orga­
nizat manifestări Culturâl-artistice Ia 
care și-au dat concursul echipe de 
artiști amătOri din întreprinderile pe­
troliere. La Ploiești s-a încheiat cea 
de a patra ediție a „Spartachiadei 
petrolistului", la care au luat parte 
un mare număr de tineri petroliști, 

firmată și întărită prin munca intensă 
împlinită în ultimii 15 ani de cerce­
tătorii noștri, mulți dintre ei prezenți 
Aici.

Este de remarcat faptul că in 
acești ultimi ani, condițiile de lucru 
în cercetarea științifică medicală ca 
și în organizarea sanitară, în țâra 
noastră, au fost deosebit de favora­
bile, incomparabil mai bune decît în 
oricare alte vremuri. Sute și mii de 
cercetători științifici, cu ajutoarele 
lor, încadrați în institute sau centre 
speciale de cercetare dotate cu o bo­

principalele realizări obținute de 
poporul romin în anii care au tre­
cut de la eli erafea țării de Sub 
jugul fascist, oprindu-Se în mod 
deosebit asupra rezultatelor pe tă- 
rîmul ridicării nivelului ocrotirii 
sănătății.

Datorită condițiilor noi create, a 
arătat vorbitorul, vîrsta medie a 
crescut de la Circa 41 de ani, Cît 
ei'a in perioada 1930—1932, la 66 de 
ani în 1961.

Cu prisosință faptele arată ce rol 
important revine cercetării Științi­
fice pe tărîm medical în ocrotirea 
și prelungirea vieții oamenilor. Dar 
pentru ca eforturile făcute pentru 
jugularea bolilor infecțioase, pen­
tru îmbunătățirea în general a 
stării sanitare a popoarelor, să dea 
roade din plin, este necesar ca ele 
să se desfășoare în condiții din ce 
în ce mai favorabile și, în primul 
rînd, într-o atmosferă de destin­
dere internațională, de muncă paș­
nică, de activitate creatoare pusă 
în slujba civilizației și nu a distru­
gerii ei.

în zilele noastre, mai mult ca 
oricînd, interesele salvgardării păcii 
reclamă din partea statelor și a po-

★

Salutînd Congresul în numele lo­
cuitorilor orașului București, tov. Ion 
Cozma, președintele comitetului exe­
cutiv al sfatului popular al Capi­
talei, și-a exprimat convingerea că â- 
cesta reprezintă o manifestare însem­
nată pentru progresul științei medi­
cale, o contribuție la lărgirea colabo­
rării Internationale între cadrele de 
specialitate. Prezența delegaților lâ 
Congres în Capitala patriei noastre 
constituie un prilej de cunoaștere re­
ciprocă mat bună, de stringers a le­
găturilor de prietenie, în, scopul no-

de deputați Italieni
Seara, președintele comisiei ecd- 

nomlco-financiare a Marii Adunări 
Naționale, prof. Mane® Mănescu, a 
oferit în cinstea oaspeților, un 
cocteil.

Au participat Alberto Paveri Fon­
tana, ministrul Italiei în R. P. Ro- 
mînă și membri ai, legației.

(Agerpres).
------------------------- Illllillllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll -------------------------

Depunerea unor coroane de flori 
de către ambasadorul R. D. Germane

Cu prilejul celei de-a 13-a ani­
versări a proclamării Republicii De­
mocrate Germane, duminică dimi­
neața ambasadorul R. D. Germane 
în R. P. Romînă, Wilhelm Bick, în­
soțit de membrii ambasadei, a de­
pus o coroană de flori la Monu­
mentul Eroilor Patriei.

★
In dimineața aceleiași zile, amba­

sadorul Wilhelm Bick, însoțit de 
membrii ambasadei, a depus o co­
roană de flori la Monumentul Eroi­
lor Sovietici.

La depunerea coroanelor ău par­
ticipat reprezentanți ai Ministerului 
Afacerilor Externe și ai Ministeru­
lui Forțelor Armate.

La solemnitatea de la Monumen­

-|||||||||||||!I|IHIIIIIIIIII]||!|||||||||||||||||||||!-------------------------

Lucrările consfătuirii internaționale 
privind punerea în valoare a terenurilor

erodate au luat sfîrșit
Duminică au luat Sfîrșit în Capi­

tală lucrările consfătuirii internațio­
nale privind punerea în valoare ă 
terenurilor în pantă prin cultura vi­
ței de vie. în cele 8 zile cît a ținut 
consfătuirea, participanții — specia­
liști din R.P. Bulgaria, R. S. Ceho­
slovacă, R.P. Romînă, R.P. Ungară 
și U.R.S.S. — au prezentat 14 refe­
rate și au dezbătut rezultatele cer­
cetărilor științifice și de producție 
obținute în țările respective în ame­
ndarea terenurilor în pantă, în fo­
losirea de metode diferite de plan­
tări de viță de vie, mecanizarea lu­
crărilor etc. Au fost vizitate stațiu­
nile experimentale Valea Călugă­
rească și Stefănești. gospodăriile de 
stat Tohani și Dealu Bujorului, pre­
cum și gospodăriile colective din co­
munele Tudor Vladimirescu și Bă- 
leni

Consfătuirea a subliniat faptul că 
în țările participante au fost puse 
în valoare, prin plantarea Cu viță 
de vie, mart suprafețe degradate de 
eroziune.în urma dezbaterii meto­
delor de amenajare a terenurilor 
în pantă, consfătuirea a stabilit ti­
purile de terase și celelalte lucrări 
de amenajare ce trebuie executate, 

gată bază materială, avînd munca lor 
înscrisă fn planul de stat, au făcut 
lucrări numeroase, importante, al că- 
rOr ecâu a depășit granițele țării Și 
al căror conținut a servit la îmbună­
tățirea stării de sănătate In patria 
noastră. în continuare, el a expri­
mat mulțumiri guvernului țării noas­
tre pentru condițiile create în ve- 
derea bunel desfășurări a lucrărilor 
Congresului.

Tovarășul $tefan Voitec a rostit a- 
poi discursul inaugural.

poarelor eforturi mari și un înalt 
simț dc răspundere.

Profund devotat cauzei păcii și 
progresului uman — a spus vor­
bitorul — poporul romîn militează 
neabătut pentru preîntîmpinarea 
unui nou război, pentru extinderea 
și consolidarea relațiilor de priete­
nie cu toate popoarele. Această 
voință a poporului nostru își găsește 
o expresie limpede în politica de 
pace a Republicii Populare Rbmîne, 
în eforturile ei îndreptate spre so­
luționarea pe calea tratativelor a 
problemelor litigioase între state, 
Spre asigurarea destinderii și nor­
malizarea vieții internaționale, spre 
dezvoltarea rodnică în spiritul coe­
xistenței pașnice, a colaborării mul­
tilaterale — economice, culturale, 
științifice — între toate popoarele 
lumii.

în încheiere, dați-mi voie să vă 
adresez, onorați congresiști, cele 
mai bune urări de succes și să ex­
prim, încă o dată, convingerea că 
lucrările Congresului dv. vor con­
stitui un nou și important aport Ia 
apărarea sănătății oamenilor de 
pretutindeni, vor sluji cauzei păcii 
și întregii umanități.

★

bil al promovării păcii și înțelegerii 
între popoare, a relevat vorbitorul.

Prof. R. de Mattia a dat apoi citire 
mesajului de salut adresat Congresu­
lui de profesorul G. Ramon, președin­
tele Societății internaționale pentru 
studiul bolilor infecțioase șl parazi­
tare. îti mesaj se aduc mulțumiri au­
torităților R.P. Romîne și ale orașului 
București pentru ospitalitatea acorda­
tă Congresului și se scoate în relief 
valoarea școlii medicale romînești, 
ilustrată de numele unor savanți de 
prestigiu mondial : I. Cantacuzino, 
V. Babeș, C. Levaditi, C. Ionescu- 
Mihăiești șl alții.

Congresul a primit apoi saluturile 
delegaților unor țări participante.

După o pauză, s-a intrat în Ordinea 
de zi â lucrărilor. Prof. J; D. Verlinde 
(Olanda) a prezentat raportul: „Ente- 
ropâtiile de origină vitotică". Au ur­
mat corapoartele prezentate de prof. 
A. Giovânardi (Italia), M. K. Voroși- 
lbva (U.R.S.S.) și J. Pethe (R.F.G.), și 
discuții.

tul Eroilor Sovietici ău fost de față 
membri ai Ambasadei Uniunii So­
vietice în R. P. Romînă.

La depunerile de coroane au fost 
de față studenți din R. D. Germa, 
nă care învață în țara noastră.

Cei prezenți la solemnități att 
păstrat un moment de reculegere în 
memoria eroilor căzuți în războiul 
antifascist.

★
Duminică seara Wilhelm Bick, am­

basadorul R. D. Germane în R. P- 
Romînă, a rostit o cuvîntare la pos­
turile noastre de radio cu prilejul 
celei de-a 13-a aniversări a procla­
mării R. D. Germane.

(Agerpres)

I efectuarea lor cu mijloace mecanw 
zate în scopul obținerii unor pro­
ducții ridicate, de calitate superioa­
ră și la un preț de cost redus.

Specialiștii străini au apreciat ca 
valoroasă experiența țării noastre 
în executarea teraselor o dată cu 
desfundarea terenurilor pentru plan­
tarea viței și pomilor fructiferi, me­
todă prin care se realizează condiții 
agrotehnice superioare acestor cui- 
tiiri. De asemenea, s-a apreciat câ 
pozitivă experiența în ce privește 
efectuarea diferențiată a teraselor 
in raport cu condițiile pedoclimati­
ce din fiecare podgorie.

Participanții Ia consfătuire au sta­
bilit să facă în comun experiențe 
pe baza unei metode unificate ds 
cercetare, să intensifice cercetările 
pentru crearea unor noi tipuri de 
mașini necesare executării lucrări­
lor de amenajare, a terenurilor în 
pantă și de executare a lucrărilor 
în vii. să elaboreze noi metode de 
plantare și îngrijire a plantațiilor 
de vii de pe terase. Specialiștii au 
hotărît, de asemenea, să facă un 
schimb mai larg de lucrări științifi­
ce și material documentar.

(Agerpres)

Irianul.de
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MOSCOVA: Manifestări închinate
prieteniei sovieto-romine

MOSCOVA (corespondență specia­
lă) : Ca în fiecare an tradiționala 
Lună a prieteniei sovieto-romîne 
va fi sărbătorită și în U.R.S.S. In 
numeroase orașe din Uniunea So­
vietică se vor organiza adunări în­
chinate țării noastre, realizărilor 
obținute de poporul romîn, sub con­
ducerea Partidului Muncitoresc Ro­
mîn, pe drumul desăvîrșirii con­
strucției socialismului. Sub auspicii­
le noilor filiale ale Asociațiilor, care 
au luat ființă în Armenia și Uzbe­
kistan, în orașele Erevan și Tașkent 
yor avea loc seri ale prieteniei so- 
yidto-romîne.

La 9 octombrie Consiliul de con­
ducere al Asociației de prietenie 
sovieto-romîne va organiza o adu­
nare festivă la Casa prieteniei po­
poarelor din Moscova. La casa de

TAȘKENT 8 (Agerpres). — TASS 
transmite : Nikita Hrușciov, care se 
află în Uzbekistan, a vizitat la 7 
octombrie Uzina constructoare de 
mașini din Tașkent și s-a documen­
tat asupra activității acesteia. Mun­
citorii întreprinderii au salutat cor­
dial pe șeful guvernului sovietic. în 
convorbirile avute cu constructorii 
de mașini, N. S. Hrușciov s-a inte­
resat de problemele organizării pro­
ducției, de introducerea tehnicii noi. 
El a acordat o înaltă prețuire reali­
zărilor în producție ale colectivului 
și i-a urat noi succese.

La 8 octombrie, N. S. Hrușciov a 
rostit o amplă cuvîntare la adunarea 
activului Partidului Comunist din 
Uzbekistan.

r

CU PRILEJUL CELEI DE-A 13-A ANIVERSĂRI A R. D. GERMANE

„ 1 Lucrările celei de a 17-a
U« IN« LL sesjU11j a Adunării Generale

cultură a uzinei „Serp i Molot" se 
va deschide săptămîna viitoare ex­
poziția „Metalurgia și construcțiile 
metalurgice în R.P. Romînă". O a- 
semenea expoziție se va inaugura 
de asemenea și la Erevan, unde se 
va deschide și o expoziție de pictu­
ră romînească. Tot la Casa de cul­
tură a Uzinei „Serp i Molot" vor fi 
prezentate lucrări ale artiștilor plas­
tici amatori de la uzinele „Repu­
blica" din București.

Pentru iubitorii de artă, Casa 
prieteniei popoarelor va organiza o 
seară muzicală romînească cu con­
cursul pianistului Constantin Iliescu, 
laureat al Concursului internațional 
muzical „George Enescu", aspirant 
al Conservatorului din Moscova, și 
o seară a cinematografiei romînești.

In timpul lunii prieteniei sovieto- 
romîne, la Moscova, Leningrad, 
Riga și Kiev va concerta orchestra 
simfonică a Radioteleviziunii romî­
ne. La posturile de radio sovietice 
și în programele de televiziune din 
Moscova sînt prezentate numeroase 
emisiuni muzicale, literare și publi­
cistice consacrate țării noastre. Du­
minică 7 octombrie s-a transmis în 
primă audiție un nou cîntec sovietic 
închinat 
noastre : 
Pticikin.

BERLIN 8 (Agerpres). — La 7 oc­
tombrie a avut loc la Casa minis­
terelor din Berlin o mare recepție 
cu prilejul celei de-a 13-a aniver­
sări a proclamării Republicii Demo­
crate Germane. La recepție au par­
ticipat W, Ulbricht, prim-secretar al 
C.C. al P.S.U.G., președintele Con­
siliului de Stat al R.D.G., și alți con­
ducători ai Republicii Democrate 
Germane, veterani ai mișcării mun­
citorești germane, fruntași în pro­
ducție, oameni de știință și cultură, 
reprezentanți ai organizațiilor de 
partid și obștești, membri ai corpu­
lui diplomatic, precum și numeroși 
oaspeți străini. Recepția a decurs 
într-o atmosferă caldă, cordială.

★
La 7 octombrie, cu 

de-a ,13-a aniversări 
Democrate Germane,
avut loc depunerea de coroane la 
mormintele veteranilor mișcării 
muncitorești germane, precum și ale 
ostașilor sovietici care au căzut în 
luptele pentru eliberarea Germaniei 
de sub jugul fascist. La ceremonia 
depunerii coroanelor au participat: 
W. Ulbricht, prim-secretar al C.C. 
al P.S.U.G., președintele Consiliului 
de Stat al R. D. Germane, J. Dieck- 
mann, președintele Camerei Popu­
lare a R. D. Germane, Erich Cor- 
rens, președintele Prezidiului Con­
siliului Național al Frontului Națio­
nal al Germaniei democrate, membri 
și membri supleanți ai Biroului Po­
litic al C.C. al P.S.U.G., membri ai

guvernului R. D. Germane, condu­
cători ai partidelor democratice și 
organizațiilor de masă. Printre cei 
prezenți s-au aflat Bias Roca, mem­
bru al conducerii organizațiilor re­
voluționare integrate din Cuba, 
M. G. Pervuhin, ambasadorul 
U.R.S.S. în R. D. Germană, membri 
ai corpului diplomatic.

CUVINTAREA 
PREȘEDINTELUI CUBEI, 

OSVALDO DORTICOS

NEW YORK (de la trimisul Ager­
pres, Cornel Răducanu) : Ziua de 8 
octombrie a fost o zi importantă la 
Națiunile Unite. Adunarea Generală 
a ascultat discursul președintelui 
publicii Cuba Osvaldo Dorticos 
cursul dimineții, iar după cîteva

Re- 
în 

ore

După

prieteniei dintre țările 
„Zimbetul" de Evgheni

prilejul celei 
a Republicii 
la Berlin a

răsturnarea guvernului Pompidou
(Agerpres). CădereaPARIS

guvernului Pompidou nu a scos însă 
de pe ordinea de zi problema re­
ferendumului în problema reformei 
actualei constituții. Pregătirile pen­
tru referendum se intensifică pe zi 
ce trece.

Uganda

UN NOU STAT INDEPENDENT 
PE HARTA AFRICII

în noaptea de duminică spre luni pe stadionul Kampala a fost 
coborît drapelul britanic, care a fluturat din anul 1894 deasupra 
Ugandei, simboiizînd dependența colonială. în locul Iui a fost înălțat 
pentru prima oară drapelul noului stat independent Uganda. După cum 
anunță corespondentul agenției FRANCE PRESSE, pe stadionul Koloio 
din Uganda a avut Ioc o mare festivitate, la care a participat primul 
ministru al Ugandei, Apollo Milton

★

O altă verigă a lanțului colonial
al imperialismului a fost rup­
tă : astăzi se proclamă indepen­

dentă încă o țară a continentului ne­
gru — Uganda — situată în inima 
Africii, între Tanganica, Ruanda, Su­
dan, Kenya și R'spublica Congo.

La conferința care a avut loc în 
iunie a.c. la Londra, cu privire la 
acordarea independenței Ugandei, 
Apollo Milton Obote, primul ministru 
al acestei țări a spus : „...Ceasul is­
toriei nu va fi dat înapoi. Uganda 
are un singur scop, o singură năzu­
ință și o singură misiune — dobân­
direa independenței". Această năzu­
ință, exprimată de conducătorul afri­
can în numele întregului popor al U- 
gandei a devenit azi lealitate.

Proclamarea independenței noului 
stat african nu este rezultatul „filan­
tropiei" și „bunăvoinței" colonialiș­
tilor, ci rezultatul luptei crîncene, a 
grelelor sacrificii făcute de poporul 
Ugandei decenii de-a rîndul. El s-a 
ridicat în repetate rînduri la lupta 
împotriva asupritorilor. Anii 1945, 
1949, 1952, 1957 au fost marcați de 
puternice acțiuni anticolonialiste în 
această țară. Acestor acțiuni colonia­
liștii le-au răspuns cu gloanțe și bas­
toane de cauciuc, cu întemnițarea 
patrjoților, interzicerea activității 
partidelor politice, introducerea stării 
de asediu.

Victoria mișcării de eliberare na­
țională din Uganda a devenit posi­
bilă în condițiile noului raport de 
forțe pe arena mondială, în favoarea 
forțelor păcii și ale socialismului, în 
condițiile destrămării rușinosului sis­
tem al robiei coloniale.

Existența puternicului sistem mon­
dial socialist, factorul determinant al 
dezvoltării lumii contemporane, în­
lesnește popoarelor care se mai află 
sub jugul colonialist să lupte cu suc­
ces pentru eliberarea

Uganda este o țară 
de 244.000 km. p., și 
aproape 7.000.000 de 
tala țării este Entebbe. In componen- 
ța ei intră patru provincii (Buganda, 
Ankole, Bunyoro și Toro). Uganda a 
căzut încă în 1894 în mîinile colo­
nialiștilor, devenind „protectorat" bri­
tanic. Populația autohtonă a dus în 
spate ani grei de exploatare și a- 
suprire. Foametea, bolile (ciuma, le­
pra și malaria făceau ravagii în rîn- 
durile ei) și mizeria au însotit-o la 
tot pasul. 400 de copii clin 1.000 mor 
înainte de a împlini vîrsta de 14 ani. 
70 la sută din populație este analfa­
betă. Invățămintul în mare parte se

lor.
cu o suprafață 
o populație de 
locuitori. Capi-

UGANDA

JW SANDA

babale
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Obote.
★

află în mîinile misionarilor catolici. 
Cultura indigenă este ignorată.

Ori această situație există intr-o 
tară care dispune de însemnate bo­
gății : rezerve de fier și cupru, aur, 
nichel, wolfram, plumb, sare etc., o 
țară care are întinse culturi de bum­
bac și cafea, trestie efe zahăr și tu­
tun. Dar, peste 90 la sută din supra­
fața ei cultivabilă se află în mîinile 
colonialiștilor. Pe ei nu i-a interesat 
dezvoltarea industriei, ci exportul de 
produse agricole mai cu seamă ca­
feaua și bumbacul precum și alte ma­
terii prime, drept care, cu excepția 
doar a cîtorva fabrici de egrenat 
bumbac, de sortare și curățire a ca­
felei, de prelucrare a zahărului și 
tutunului — Uganda este lipsită de 
industrie.

9 octombrie 1962 marchează în 
viafa poporului din Uganda o cotitu­
ră istorică.

N. GHEORGHE

în „JOURNAL OFFICIEL" au a- 
părut decretele cu privire la moda­
litatea desfășurării referendumului 
de la 28 octombrie și cu privire la 
condițiile participării partidelor po­
litice la campania premergătoare re­
ferendumului. Este semnificativ că 
numai reprezentanții unui număr 
restrîns de partide sînt investiți cu 
dreptul de a edita materiale de a- 
gitatie și de a lua cuvîntul la pos­
turile de radio și televiziune.

Partidele politice continuă să-și 
elaboreze pozițiile față de apropia­
tul referendum. La Paris are loc o 
sesiune a Comitetului național al 
Partidului catolic M.R.P. (Mișcarea 
republicană populară). Maurice Rene 
Simonnet. secretar general al aces­
tui partid, a prezentat un raport în 
care a chemat pe membrii partidu­
lui să spună „Nu“ la apropiatul re­
ferendum. S-au pronunțat, de ase­
menea, în favoarea unui răspuns 
negativ la referendum și alte per­
sonalități politice ale Franței,

O poziție clară și fermă a fost 
adoptată de Partidul Comunist 
Francez care demască proiectul an­
tidemocratic al lui de Gaulle și 
cheamă pe toți francezii cinstiți să 
spună „Nu“ adepților instaurării 
dictaturii în țară.

★
PARIS 8 (Agerpres). — „Partidul 

Socialist și Partidul M.R.P., partide 
politice care au jucat totdeauna un 
rol important în viața parlamentară 
a Franței, s-au pronunțat duminică 
pentru un răspuns negativ la refe­
rendum", relata luni seara agenția 
France Presse. în moțiunea adoptată 
de Consiliul național al Partidului 
Socialist se cere federațiilor socia­
liste „să înceapă Imediat cu cea 
mai mare energie lupta pentru „nu 
la referendum".

Moțiunea ostilă referendumului 
adoptată de M.R.P. a fost votată cu 
110 voturi pentru și 23 contra, re­
latează France Presse.

• Delegația comercială a R.P. Ro­
mine, în frunte cu P. Buriaeu, se­
cretar general al Camerei de Co­
merț a R.P. Romîne, care se află in 
Turcia, a oferit un cocteil în saloa­
nele Consulatului general al R.P. Ro­
mîne la Istanbul. La cocteil au parti­
cipat numeroși reprezentanți ai auto­
rităților și cercurilor de afaceri din 
Turcia. (Ag.).
• Luînd cuvîntul la Neustadt Ia o 

adunare electorală, Dehler, persona­
litate marcantă a partidului liber- 
democrat, vicepreședinte al Bundes- 
tagului, s-a pronunțat pentru limi­
tarea înarmărilor pe teritoriul ger­
man. Actualul statut militar, a de­
clarat el, trebuie să fie modificat pe 
baza unei înțelegeri cu Occidentul și 
Răsăritul. (Ag.)

O Președintele de Gaulle a hotărît 
stabilirea datelor de 18 și 25 noiem­
brie pentru desfășurarea celor două 
tururi de scrutin ale alegerilor parla­
mentare. După cum se știe aceste ale­
geri urmează să aibă loc în urma 
dizolvării parlamentului de către pre­
ședinte după căderea guvernului 
Pompidou. (U.P.I.).

o Statele Unite au efectuat în re­
giunea insulei Johnston o nouă explo­
zie nucleară în atmosferă. După cum 
a anunțat Comisia pentru energia a- 
tomică, dispozitivul nuclear a fost 
lansat de pe bordul unui avion. 
Aceasta este a 29-a explozie nucleară 
din seria experiențelor nucleare efec­
tuate în Oceanul Pacific. (Ag.)

® Președintele S.U.A., John 
nedy, a adresat președintelui Consi­
liului de Miniștri al U.R.S.S., 
Hrușciov, o telegramă în care 
țumește șefului guvernului s

vietnamez, 
la cererea 
țări, a fost

Ken-

N. S. 
mul- 

,___ T._ T_____  =________ sovietic
și poporului sovietic pentru felicită­
rile trimise cu prilejul 
mio efectuat cu succes 
de rangul III, Shirra.
• Regizorii letoni au pus în scenă 

la Teatrul Academic de dramă din 
Riga piesa „TACHE. IANKE $1 CA- 
DIR" de Victor Ion Popa. La teatrul 
pentru tineret din capitala 
s-a bucurat de succes piesa 
ZERO LA PURTARE" de V. Stoenes- 
cu și O. Sava, iar la teatrul muzical 
și dramatic din orașul Liepaia — pie­
sa „TREI GENERAȚII" de Lucia 
Demetrius. La 6 octombrie Teatrul 
de Amatori din Aizpute a prezentat 
în premieră piesa „SICILIANA" de 
Aurel Baranga. (Ag.).
• Uniunea Sovietică a stabilit re­

lații diplomatice cu regatul Burundi. 
(TASS).
• în orașul vest-german Oberhausen 

a avut loc o demonstrație de protest

zborului cos- 
de căpitanul 

(TASS).

Letoniei 
„NOTA

împotriva înarmării Bundeswehrului 
cu arma atomică. (Ag.)
• Agenția Vietnameză de Infor- 

mâții a fost împuternicită de guver­
nul R.D. Vietnam să comunice că în­
tregul personal militar 
care fusese trimis în Laos 
guvernului regal al acestei 
evacuat din Laos. (Ag.).
• Luni au început la Bruxelles la 

nivel ministerial tratativele cu pri­
vire la aderarea Angliei la Piața co­
mună, tratative care după cum se 
știe au fost întrerupte în luna august 
din cauza impasului la care s-a ajuns 
într-o serie de probleme importante. 
(Ag.).
• Adunarea Națională a Cambod- 

giei a aprobat componența și progra­
mul de activitate al guvernului re­
gal al Cambodgiei îp frunte cu prin­
țul Norodom Kantol. (Ag.).

® în regiunea Ciengmai (Tailanda 
de nord) au început manevrele mili­
tare americano-tailandeze, care vor 
continua 12 zile. La ele participă 
grupul de luptă al regimentului 7 al 
armatei tailandeze și primul grup de 
luptă al regimentului 35 american în­
cartiruit în Tailanda din mai a.c. (Ag)

® Potrivit proiectului de lege gu­
vernamental cu privire la bugetul de 
stat al R.F.G. pe anul 1963, suma 
alocată așa-numitului „fond reptilă" 
al cancelarului Adenauer (fond se­
cret folosit pentru coruperi) se ci­
frează ca și pînă acum la 13 milioane 
de mărci. Adenauer dispune perso­
nal de acești bani și parlamentul nu 
controlează cum sînt cheltuiți. (Ag.).
• La 6 octombrie, în regiunea de 

junglă din Vietnamul de sud s-a pră­
bușit și a ars un elicopter aparținînd 
infanteriei marine americane. Pe bor­
dul elicopterului călătoreau opt per­
soane. Trei din ele și-au găsit moar­
tea, iar cinci au fost grav rănite. (Ag)
• La 7 octombrie, în Brazilia au 

avut loc alegeri generale pentru de­
semnarea a 409 deputați, 45 senatori, 
11 guvernatori și 7 viceguvernatori ai 
statelor federale, precum și a sute de 
organe de conducere locală. (Ag.).
• La Tientizin, marele port la mare 

din China de Nord, a fost construit 
un nou doc la care pot ancora simul­
tan 5 vase de cite 10.000 de tone^ 
Construcția noului doc a fost începută 
în anul 1959. (China nouă).
• La 8 octombrie a aterizat 

Egipt al patrulea avion militar 
Arabia Saudită. Echipajul 
a cerut să i se acorde azil 
(M.E.N.).

a avut loc primirea oficială a celui 
de-al 109-lea membru al Organizației 
Națiunilor Unite, Republica Democra­
tă Populară Algeria.

Așteptat cu cel mai mare interes, 
discursul președintelui Cubei a răsco­
lit cu putere miile de participanți 
care au umplut la refuz parterul și 
cele două balcoane rezervate presei 
și publicului din sala Adunării Gene­
rale. La ora 10,45, ora locală (ora 
16,45 ora Bucureștiului), președintele 
Osvaldo Dorticos, însoțit de servi­
ciul de protocol al Națiunilor Unite 
și salutat în picioare de asistența care 
îl aplaudă îndelung, ia cuvîntul la 
tribuna Adunării.

La începutul cuvîntării sale, Os­
valdo Dorticos a felicitat statele ti­
nere în legătură cu primirea lor în 
marea familie a Organizației Națiu­
nilor Unite. El a subliniat cu satis­
facție că rezolvarea problemelor 
Laosului, Irlanului de vest, victoria 
poporului algerian sînt factori îm­
bucurători ai vieții internaționale 
actuale. Președintele Cubei a vorbit 
despre necesitatea restabilirii cît mai 
rapide a drepturilor legitime ale 
R.P. Chineze în O.N.U. El a condam­
nat vehement propaganda intensă în 
favoarea unui război nuclear preven­
tiv dusă în ultimul timp de cercurile 
agresive din Occident. Coexistența 
pașnică, dezarmarea generală și to­
tală, încetarea experiențelor nu­
cleare. lichidarea deplină a sistemului 
colonial, iată problemele principale 
care trebuie să stea în atenția 
O.N.U., a declarat Osvaldo Dorticos.

Președintele Cubei a sprijinit pro­
punerea de a se convoca o conferin­
ță internațională pentru problemele 
comerțului.

Examinînd pe larg acțiunile agre­
sive ale Statelor Unite împotriva Cu­
bei, președintele Cubei a evocat ac­
țiunile guvernului american ce au 
avut loc imediat după victoria revo­
luției în Cuba, sabotajul, blocada eco­
nomică pînă la invazia contrarevolu­
ționară de la Playa Giron, organizată 
de Statele Unite, finanțată și înarma­
tă de monopoliștii americani. Eșecul 
agresiunii de anul trecut n-a furnizat 
însă cercurilor conducătoare ameri­
cane lecția necesară — a spus Dor­
ticos. în ciuda acestei situații, gu­
vernul cuban a luat măsurile necesare 
pentru planificarea și creșterea pro­
ducției în industrie și agricultură și 
a înfăptuit importante transformări. 
Pe acest continent al analfabetismu­
lui și al 
nu mai 
a arătat 
nice ale

Care este însă situația ce s-a creat 
în ultimul timp în relațiile dintre 
Statele Unite și Cuba ? Documente 
oficiale ale guvernului și Congresului 
american arată că scopul politicii 
Statelor Unite este răsturnarea gu­
vernului legitim al Cubei.

Scopul recentei întîlnirî de la Was­
hington a țărilor latino-americane, 
convocată de Statele Unite, a fost or­
ganizarea unei conspirații noi, a unei 
blocade, a unor măsuri de represalii 
împotriva vaselor comerciale care 
aduc din alte țări materii prime, ma­
șini, îngrășăminte agricole necesare 
economiei cubane. Oare dezvoltarea 
economică a țării noastre depinde de 
intențiile bune sau rele ale Statelor 
Unite ? — a întrebat Dorticos. Oare 
blocada organizată este sau nu un act 
de război ? Cine dă dreptul Statelor 
Unite de a lua astfel de măsuri și 
cum poate Organizația Națiunilor 
Unite să privească cu nepăsațe la 
asemenea evenimente periculoase ? 
Cuba cere condamnarea de către 
O.N.U. a unor asemenea acte agresi­
ve. (Aceste cuvinte au fost salutate 
cu puternice aplauze).

Cuba nu este singură, a continuat 
Osvaldo Dorticos. Ea simte alături 
de ea solidaritatea internațională a 
popoarelor, simte ajutorul multilate-

mizeriei, Cuba a ajuns să 
aibă neștiutori de carte — 
Dorticos în aplauzele puter- 
celor prezenți.

guverne prietene. Datăral al unor
fiind intenția fățișă a guvernului a- 
merioan de a legitima o agresiune 
împotriva Cubei, guvernul ei are tot 
dreptul și datoria față de popor de a 
lua măsuri de apărare a integrității 
teritoriale și suveranității ei.

Subliniind în încheiere că guvernul 
cuban nu are nici un fel de intenții 
agresive față de nici un stat, că este 
gata să negocieze oricînd cu guver­
nul Statelor Unite orice chestiune li­
tigioasă și că răspunderea pentru si­
tuația creată acum revine în întregi­
me Statelor Unite, Osvaldo Dorticos 
a cerut delegației americane să facă 
în fața Națiunilor Unite dovada in­
tențiilor sale, dar nu prin vorbe con­
trazise în cel mal scurt timp de eve­
nimente, ci prin garanții corespun­
zătoare.

Noi credem — a încheiat Osvaldo 
Dorticos — în principiile păcii și co­
laborării internaționale, în solidari­
tatea și ajutorul popoarelor, în spriji­
nul Uniunii Sovietice. Nu ne temem 
de cine va avea aici, în Adunare, ul­
timul cuvînt; ultimul cuvînt îl va 
avea în orice caz istoria.

De-a lungul întregii sale expuneri, 
rostită liber, timp de peste o oră și 
jumătate, aplauzele au punctat cu 
putere exprimarea limpede a poziției 
Cubei în principalele probleme in­
ternaționale, dorința sinceră a po­
porului cuban de a-și consacra toate 
forțele construcției pașnice.

O imensă banderolă albă, pe care 
se citeau cuvintele „jos mîinile de 
pe Cuba“ a salutat cuvintele finale 
ale discursului.

Cîțiva huligani, aleși probabil din­
tre contrarevoluționarii înrolați în 
unitățile militare americane, prezenți 
ici-colo în masa publicului entuzias­
mat de cuvîritarea avîntată a preșe- 
dintelui Dorticos, au fost repede re- 
duși la tăcere.

Cei prezenți l-au salutat ridieîn- 
du-se în picioare pe președintele Cu­
bei care a părăsit sala fiind însoțit 
de Zafrulla Khan, președintele actua­
lei sesiuni a Adunării Generale, și de 
U Thant, secretar general provizoriu 
al O.N.U.

★
La tribuna Adunării a urcat apoi 

reprezentantul S.U.A.. Stevenson, 
care a încercat fără succes să nege 
declarațiile clare și precise ale pre­
ședintelui Cubei. Stevenson și-a în­
cheiat repede replica, promițînd un 
discurs mai amănunțit peste cîteva 
zile.

PRIMIREA R.D.P. ALGERIA 
ÎN O.N.U.

în 
din 

avionului 
politic.

Iată un aspect din 
cursul unei recente 
demonstrații orga­
nizate de cetățenii 
din orașul New 
York în fața sediu, 
lui O.N.U. împo­
triva politicii agre­
sive a S.U.A. față 
de Cuba. Pe pan­
cartele purtate de 
demonstranți se 
pot citi lozinci ca : 
„Jos mîinile de pe 
Cuba I", „Să înce­
teze amenințările 
împotriva Cubei l“, 
„Comerțul cu Cuba 
va face să crească 
posibilitățile de 
lucru în S.U.A.

NEW YORK 7 (Agerpres). — La 
New York a sosit Ben Bella, pre­
ședintele Consiliului de Miniștri al 
Republicii Democrate Populare Al­
geria. După cum transmite agenția 
ASSOCIATED PRESS, el va parti­
cipa la ceremonia admiterii Algeriei 
în Organizația Națiunilor Unite.

★
Adunarea Generală O.N.U. a hotă- 

rît în ședința din dupâ-amiaza zilei 
de 8 octombrie primirea Republicii 
Democrate Populare Algeria ca cel 
de-al 109-lea stat membru al O.N.U..

In aclamațiile întregii asistențe 
președintele Adunării Generale, Zaf- 
rulla Khan, a anunțat că cererea 
înaintată de R.D.P. Algeria a fost 
aprobată în unanimitate. In continua­
rea ședinței au luat cuvîntul repre­
zentanți ai diferitelor delegații care 
au salutat primirea Algeriei în Orga­
nizația Națiunilor Unite.

★
După cum anunță FRANCE 

PRESSE, șeful guvernului algerian 
Ben Bella, care se află la New 
York, pentru a participa la sesiunea 
Adunării Generale a O.N.U., a fă­
cut o vizită președintelui Republicii 
Cuba, Osvaldo Dorticos, conducăto­
rul delegației cubane la sesiunea A- 
dunării Generale a O.N.U.
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Corespondență din New York

u puțin înaintea actualei se­
siuni a O.N.U., ziarul „New 
York Times", a examinat cîte­

va dintre problemele mai spinoase 
cărora diplomația occidentală avea 
să le facă față în cursul sesiunii și 
a acordat o atenție specială ches­
tiunilor coloniale. Cu acel prilej ci­
titorii ziarului au aflat că „puterile 
occidentale încearcă în special să 
găsească mijloace de evitare a 
unei ciocniri violente cu națiunile 
africane asupra temelor legate de 
colonialism".

Dacă la citatul de mai sus, pen­
tru a-i întregi înțelesul, adăugăm 
națiunilor africane și pe cele asia­
tice, ba chiar și pe unele latino 
americane, vom înțelege și mai bine 
îngrijorările — justificate — ale De­
partamentului de stat (sursa infor­
mației difuzată de ziar) față de 
schimbările ireversibile ce s-au 
produs în lume și în Adunarea Ge­
nerală și consecințele lor tot mai 
alarmante pentru soarta ultimelor 
vestigii colonialiste.

Mai recent, anume la 2 octom­
brie. același ziar sub semnătura 
lui Cyrus Sulzberger, încercînd să 
atragă atenția publicului american 
asupra răsunetului mondial al ru­
șinoaselor evenimente rasiste din 
Mississippi, scria : „Membrii blocu­
lui afro-asiatic reprezintă circa ju­
mătate din O.N.U. Balanța politică 
a lumii s-a schimbat în favoarea 
unei majorități cu pielea altfel pig­
mentată decît cea atît de admirată 
în Mississippi".

Putin după începerea sesiunii. în­
tr-o discuție, cu un coleg de breas 
lă de la o agenție de presă occi­
dentală, în care făceam o compa­
rație între climatul trecutei sesiuni 
și al celei de față în ce privește 
examinarea problemelor coloniale, 

răspuns : 
timpul ma- 
într-un an

am primit următorul 
„Acum a trecut, de fapt, 
rilor animozități, Numai
au intrat în O.N.U. peste 10 state 
noi. Nimeni nu poate avea vreo

pretenție. Sînt aproape 110 membri". 
Pronosticul Interlocutorului nostru 
s-a dovedit a ii nefundat. Delegații 
majorității 
siune, par 
se declare 
ința" unor 
tinuă, iără 
mereu noi ...

Săptămîna ce s-a încheiat oieră 
exemple concludente. Deși n-a 
început încă abordarea, în detaliu, 
a marilor teme ale luptei împotriva 
colonialismului, care fac, conform 
procedurii, obiectul unui examen a- 
tent în diferite comitete (coloniile 
portugheze, discriminarea rasială în 
Africa de sud, raportul comitetului 
celor 17 cu privire la aplicarea de­
clarației pentru independență), din 
delegații care au luat pînă acum 
cuvîntul în cadrul discuției genera­
le din ședințele plenare ale adună­
rii, puțini, extrem de puțini, s-au 
dovedit „lipsiți de pretenții" în ac­
cepțiunea sugerată de colegul la 
care m-am referit.

La 3 octombrie, ministrul de ex­
terne al Camerunului declara, iără 
nici o rezervă : „Africanii nu vor în­
ceta lupta pînă cînd ultimele urme 
ale colonialismului nu vor fi șter­
se de pe continentul lor. Acest a- 
vertisment se adresează acelor pu­
teri coloniale care încearcă cu dis­
perare să se agate de privilegiile 
unei lumi depășite și să se opună 
aspirațiilor legitime la libertate, ale 
africanilor, impunînd sisteme reac­
ționare în diferite regiuni de pe con­
tinentul nostru". Credem că e ușor 
de deslușit, în aceste cuvinte, per­
spectiva dezbaterilor din comitete 
atunci cînd situația din Africa de 
sud, Mozambic, Angola, Oman și 
multe altele, în total 13 puncte, vor 
fi examinate amănunțit.

In aceeași ordine de idei prezin­
tă interes și aprecierea... compe­
tentă a purtătorului de cuvînt al 
delegației britanice care comunică 
zilele trecute ziariștilor că: „tem-

țărilor la actuala se- 
și mai puțin dispuși să 
satisfăcuți de „bunăvo- 
puten coloniale, și con- 
menajamente, să emită 
„pretenții".

peratura este acum ridicată în A- 
dunare și, în consecință, dacă s-ar 
putea, Anglia ar fi în favoarea amî- 
nării chestiunii Rhodesiei de sud“. 
Dar, bineînțeles că nu s-a amînat ; 
Comitetul al patrulea a 
maximum de urgență 
acestei probleme și este 
straniu că delegați cu 
riență diplomatică cum 
nicii, ee mai hrănesc cu iluzia _că 
„temperatura" în interiorul O.N.U. 
va înregistra, în săptămînile viitoa­
re o cît de mică scădere, cînd este 
știut că tocmai poziția puterilor oc­
cidentale furnizează fără întrerupe­
re... materia combustibilă necesară.

Să luăm un singur exemplu : da­
tele impresionante pe care le-a ex 
pus în Comitetul al patrulea, Mi­
chael Scott, petiționar din partea 
Rhodesiei de sud și care au și avui 
darul să facă temperatura lucrări­
lor din ce în ce mai insuportabilă 
pentru delegația Angliei și prietenii 
ei. In Rhodesia toate organizațiile 
populației băștinașe sînt interzise ; 
o legislație discriminatorie a trans­
format pe cei 250.000 de europeni 
în adevărati stăpini de sclavi ai 
celor 3.600.000 negri. Explicația a- 
ceste! situații : în Rhodesia se gă- - 
sește mină de lucru ieftină pentru 
acționarii societăților „British South 
Africa Company", „Anglo-American 
Corporation", „Union Miniere de 
Katanga", „American Metal Climax" 
etc. Caracterul „multinațional" al 
acestor companii, în care se întîl- 
nește tot mai des participarea S.U.A.. 
explică de ce a spus la 2 octom­
brie, în Adunarea Generală, dele­
gatul Republicii Mali : „Anumite pu­
teri rămîn nepăsătoare în fața eve­
nimentelor din Africa de sud, Rho­
desia etc., în timp ce decretează 
drept crime împotriva omenirii, mă­
surile de autoapărare luate de gu­
vernele unor țări al căror regim este 
diferit de cel al lor".

Aluzia este evidentă și ilustrează 
grăitor ecoul defavorabil ce-1 au la

început, cu 
discutarea 

cu atît mai 
atita expe- 
sînt brita-

1

O.N.U. încercările Statelor Unite de 
a sugruma independenta Cubei. Ea 
subliniază atmosfera de simpatie și 
admirație care a caracterizat joi la 
amiază primirea președintelui Dor­
ticos la O.N.U., caldele stringer! de 
miini ale delegaților din zeci și zeci 
de țări. „Istoria este aici, în mij­
locul acestei mulțimi entuziaste și 
nu dincolo", a exclamat cineva a- 
rătînd spre sala de ședințe a Adu­
nării Generale unde tocmai vorbea 
gomindanistul, ascultat de o singu­
ră delegație rămasă acolo cu efec­
tivul ei complet, delegația S.U.A. 
Nu se poate să nu recunoaștem în 
cererea formulată de Mexic. Brazi­
lia și Chile — despre care scria ș> 
„New York Herald Tribune" vineri 
— ca țările din O.S.A, „să-și expri­
me limpede adeziunea lor la prin­
cipiul neintervenției, ca linie con­
ducătoare în relațiile între națiuni­
le americane", influența ideilor de 
independență și demnitate naționa­
lă chiar și pe continentul latino- 
american.

Avocații tărăgănării procesului 
de lichidare a colonialismului au 
tot mai puțină priză. „Moderația și 
cumpătarea” proclamate de unii 
delegați occidentali drept chei ale 
succesului sesiunii, au stîrnit ca re­
plică, cereri tot mai exprese de ac­
țiuni ferme și termene precise pen­
tru desființarea ultimelor „pete ne­
gre" de pe harta lumii. Lichidarea 
definitivă și imediată a colonialis 
mului a devenit cu adevărat o pre­
ocupare fundamentală a majorității 
membrilor O.N.U. Traducerea în via­
tă, pînă la capăt, a spiritului și 
literei declarației adoptată acum 
doi ani de Adunarea Generală, în 
urma inițiativei delegației sovietice, 
va fi piatra de încercare a efica­
cității și autorității O.N.U.

Acestor nobile obiective le sînt 
consacrate și eforturile delegațiilor 
țărilor socialiste. Este un motiv de 
deosebită satisfacție a simți simpa­
tia și interesul cu care a fost pri­
mită de delegați reafirmarea clară 
a poziției constructive a R. P. Ro­
mîne în toate problemele de bază 
ale sesiunii. Unii dintre reprezen­
tanți au salutat exprimarea solida­
rității depline a poporului nostru cu 
lupta pentru independență a popoa-

relor coloniale (lucru reținut, de 
altfel, șl de ziarul „New York Mir­
ror"), în timp ce alții se dovedesc 
a fi la curent cu diferitele acțiuni 
ale țării noastre în domeniul însă­
nătoșirii relațiilor multilaterale între 
state. în acest sens, de pildă, dele­
gatul libanez Fuad Amun, a amin­
tit în discursul rostit în plenara 
Adunării Generale, de „organizarea 
la București și în alte locuri a unor 
centre de contact a culturilor și ci­
vilizațiilor, în vederea marelui scop 
al apropierii oamenilor".

Un frumos ecou a avut în rîndul 
delegaților inițiativa de a se intro­
duce principiul universalității și al 
înlăturării din formulările proiectu­
lui de convenție internațională asu­
pra căsătoriei, clauzele discrimina­
torii, tipic colonialiste, care au fost 
prevăzute pentru legislația terito­
riilor neautonome. Dezbaterea vie ce 
s-a angajat în jurul acestei ultime 
probleme în comitetul al treilea i-a 
făcut pe unii să remarce pe bună 
dreptate că, într-adevăr, n-a mai 
rămas nici un loc la ON.U. unde 
puterilor coloniale să le mai fie co­
modă existența.

Cei ce au fost prezenți joi în sala 
Consiliului de Securitate cu prilejul 
examinării cererii Algeriei de a fi 
primită în O.N.U. au asistat la 
eveniment emoționant în viața 
țiunilor Unite. Calde și sincere 
vinte de simpatie la adresa 
porului algerian au rostit deleqații 
U.R.S.S., R, P. Romîne, R.A.U., Gha- 
nei și alți membri ai Consiliului de 
Securitate.

în anii din urmă, Algeria și lupta 
ei eroică au fost de atîtea ori o- 
biectul gravei pteocupări a majori­
tății delegațiilor, dar sesiune după 
sesiune, O.N.U., împiedicată de pu­
terile occidentale, n-a reușit să se 
angajeze cu fermitate, în spiritul 
Cartei sale. în sprijinul poporului 
algerian. In toți acești ani numele 
Algeriei a fost, cum foarte frumos 
s-a exprimat reprezentantul Ghanei: 
„un strigăt de durere, un strigăt de 
victorie, un avertisment la adresa 
forțelor Imperialismului șl reacțiu- 
nli". Fățărnicia unor delegați occi­
dentali care se aflau in jurul me­
sei Consiliului de Securitate șl care 
au găsit cu greu cuvinte de satis-

un 
Na- 
cu- 
po-

facție pentru semnificația evenimen­
tului, n-a scăpat nimănui. Nu putem 
să nu fim de acord cu notița lui 
„New York Timeș" — înserată dis­
cret în corpul ziarului (cele mai 
multe ziare new-yorkeze preferă, de 
altfel, să ignoreze cu desăvirșire 
primirea Algeriei în O.N.U.) — care 
remarca că „atmosfera de saluturi 
și bune urări este în puternic con­
trast cu dezbaterile sumbre ale a- 
nilor trecuți, cînd h’.pta algerienilor 
împotriva Franței era considerată 
ca o amenințare la pacea lumii". 
Ziarul nu arată desigur, cine dădea 
această interpretare luptei poporu­
lui algerian și nici care este cauza 
schimbării de atitudine a unor 
delegați. Zdrobitoarea majoritate a 
delegaților cunoaște însă răspunsu­
rile la aceste probleme. Așa cum 
a subliniat reprezentantul țării 
noastre : „Victoria poporului alge­
rian demonstrează că un popor care 
luptă cu hotărîre pentru indepen­
dență este invincibil, că lichidarea 
sistemului colonial teprezintă ten­
dința generală a dezvoltării isto­
riei contemporane, că balanța ra­
portului de forțe în lume s-a încli­
nat în mod definitiv în favoarea 
forțelor păcii și libertății”. Senti­
mentul de bucurie cu care a fost 
salutată astăzi, în plenara Adunării 
Generale, primirea Republicii Demo­
crate Populare Algeria în rîndurile 
Națiunilor Unite, confirmă că marea 
majoritate a O.N.U. împărtășeș'e pă­
rerea exprimată de delegația țării 
noastre.

Dezbaterile din cutsul săptămînii 
trecute la O.N.U. și evenimentele a- 
diacente arată că „mijloace de evi­
tare a ciocnirilor vio’ente" în pro­
blemele 
căutate, 
fi găsite 
diții ce

coloniale, pot fi oricînd 
dar în nici un caz nu pot 
cu ușurință, în noile con- 
s-au creat la Organizația

Națiunilor Unite. Aceasta ar putea 
îndemna la reflecții pe acei dele­
gați occidentali care mai măsoară 
încă temperatura sau atmosfera din 
Adunarea Generală, nu după crite­
riile științifice ale vremurilor noas­
tre, ci după visurile lor deșarte.

I
C. RĂDUCANU

8 octombrie 1962.
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